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Organ al Ministerului Agriculturii și Silviculturii și al Comitetului Central 
al Sindicatului Muncitorilor din Agricultură și Silvicultură din R. P. R.

In zilele de 13 și 14 iulie a.c. a avut loc șe
dința plenară lărgită a C.C. al P.M.R., la care 
au luat parte, in afară de membrii și membrii 
supleanți ai Comitetului Central, primii secre
tari ai Comitetelor regionale P.M.R., șefii și 
adjuncții șefilor de secție ai C.C. al P.M.R., 
miniștrii și miniștrii adjuncți, președinții Co
mitetelor executive ale sfaturilor populare regio
nale, cadre conducătoare ale sindicatelor, Uniu
nii Tineretului Muncitor și altor organizații de 
masă, redactori ai ziarelor centrale, precum și 
alți activiști de partid și de stat.

Tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej, prim-secretar 
al C.C. al P.M.R., a prezentat plenarei raportul 
cu privire la realizarea sarcinilor trasate de 
Congresul al H-Iea al P.M.R. în domeniul dez
voltării economiei naționale și creșterii bună
stării oamenilor muncii, precum și propunerile 
de noi măsuri pentru ridicarea nivelului de trai 
al poporului muncitor.

In urma dezbaterilor care au avut loc, ple
nara a aprobat in unanimitate raportul și pro
punerile pe care le cuprinde, adoptînd hotărîri 
corespunzătoare.

Raportul tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej
Tovarăși,

Congresul al II-lea al Partidului Muncitoresc Romîn a trasat 
partidului și întregului popor un vast program de muncă și de 
luptă pentru dezvoltarea economiei naționale, pentru creșterea 
rapidă a forțelor de producție și, pe această bază, pentru îmbu
nătățirea continuă și sistematică a nivelului de trai material și

Realizările oamenilor muncii în domeniul dezvoltării 
economiei naționale și ridicării nivelului de trai

; Directivele Congresului au fost întîmpinate cu entuziasm de oa
menii muncii din toată țara. Perspectivele luminoase ale con
strucției socialiste au dat un mare avînt inițiativei creatoare ș 
maselor care, prin munca lor plină de abnegație și eroism, au 
realizat, în anii de după Congres, sub conducerea partidului, noi 
și însemnate succese.

Producția globală industrială din anul 1959 este cu 45 la sută 
mai mare decît în 1955, înregistrindu-se un ritm mediu anual de 
creștere de aproape 10 la sută. In anii 1956—1959 s-au construit 
38 întreprinderi industriale și 40 secții noi și s-au dezvoltat și mo
dernizat capacitățile de producție la 125 întreprinderi industriale 
existente. Ca rezultat al politicii de dezvoltare cu precădere a in
dustriei grele, producția industriei mijloacelor de producție a 
crescut în anii 1956—1959 cu 56 la sută, avînd un ritm mediu 
anual de 11,6 la sută. In același timp a avut Icc o dezvoltare în
semnată a industriei bunurilor de consum, a cărei producție a spo
rit cu 29 la sută față de 1955, cu un ritm mediu anual de 6,5 la 
sută. Ritmurile de dezvoltare a industriei noastre socialiste arată 
că sarcina trasată de Congresul al II-lea al partidului cu privire 
la creșterea producției industriale va fi îndeplinită, iar pentru o 
serie de produse de bază chiar depășită. Acestea se vor realiza cu 
un volum de investiții cu aproximativ 20 la sută mai redus decît 
se prevăzuse în Directivele Congresului.

Progresele industriei noastre socialiste in ultimii ani se reflectă 
In faptul că producția industiială pe un singur trimestru al anului 
5959 este mai mare decît producția obținută în întreg anul 1938.

Important este că cele mai însemnate realizări au fost obținute 
în dezvoltarea ramurilor conducătoare ale industriei. Astfel, de 
pildă, producția industriei constructoare de mașini crește în 1959 
CU cca. 80 la sută față de 1955.

, industria siderurgică dă anul acesta, față de 1955, o producție 
mai mare cu peste 70 la sută la oțel, cu peste 55 la sută la la
minate, cu 370.1a sută la țevi din oțel și cu 450 la sută mai 
mare la cocs metalurgic. In această ramură hotărîtoare a indus
triei s-au construit, în anii de după Congres, o uzină cocsochimică. 
un furnal de 700 m.c., un laminor blooming, o oțelărie Siemens- 
Martin la Hunedoara, o fabrică de țevi la Roman, 3 linii pentru 
laminarea tablei subțiri la Galați, precum șt alte însemnate 
capacități de producție-

In industria chimică producția a crescut, între 1955—1959, de 
cca. 2 ori, cu un ritm mediu anual de 19 la sută- In cadrul a- 
cestei industrii, producția de îngrășăminte chimice a crescut în 
această perioadă de 5 ori, de produse sodice și acid sulfuric de 
peste 2 ori. S-au construit și sînt în curs de construcție mari uni
tăți de producție care valorifică pe o treaptă superioară gazele 
naturale și de rafinării, sarea, stuful și altele.

Au fost realizate și depășite sarcinile trasate prin planul de 
electrificare a țării, producția de energie electrică fiind anul acesta 
foarte aproape de cifra de 7 miliarde kWh prevăzută pentru anul 
I960. Ca urmare a înzestrării ramurilor industriale cu mijloace 
tehnice moderne, consumul de energie pe muncitor industrial 
crește de la 3150 kWh în 1955 la cca. 4500 kWh în 1959.

In industria petroliferă, producția crește anul acesta cu 21 la 
sută față de 1955. Odată cu creșterea extracției de țiței s-a mărit 
capacitatea de prelucrare prin construirea rafinăriilor noi de Ia 
Borzești și Dărmănești și au intrat în funcțiune noi instalații pen
tru producția uleiurilor superioare la Teleajen, mărindu-se capaci
tatea de la 10.000 tone în 1955. la 90.000 tone în 1959.

De asemenea s au realizat însemnate progrese în ramurile in- . 
dustriei bunurilor de larg consum care produc. în 1959, cu 50 ia 
sută mai mult zahăr decît în 1955, cu 23 la sută mai multe con
fecții, cu peste 50 la sută mai multă încălțăminte și de peste 2 ori 
mai multă mobilă.

Datorită introducerii tehnicii înaintate, îmbunătățirii continue a 
organizării muncii și ridicării calificării profesionale a muncito
rilor și tehnicienilor a avut loc o continuă îmbunătățire calitativă 
a activității industriale.

Partidul a dat o atenție deosebită creșterii rapide a producti
vității muncii in toate ramurile economiei naționale. Pe ansamblul 
industriei socialiste, productivitatea muncii crește în perioada
1955— 1959 cu 31 la sută, realizîndu-se un ritm mediu anual de 
creștere de peste 7 la sută. In mod deosebit a sporit productivi
tatea muncii în industria construcțiilor de mașini și în industria 
chimică, ramuri în care creșterea, în anul 1958. a fost față de 
1955 de aproape 44 la sută, cu un ritm mediu anual de 
aproape 13 la sută. Trebuie să menționăm ca deosebit de pozitiv 
faptul că, în ultimii ani, trei sferturi din creșterea producției in
dustriale a fost obținută pe seama ridicării productivității muncii.

In lupla pentru reducerea prețului de cost s-au realizat în anii
1956— 1959 rezultate însemnate. Prin eforturile susținute ale 
muncitorilor, tehnicienilor, inginerilor, funcționarilor s-a rea
lizat în această perioadă, pe ansamblul industriei republicane, o 
reducere a prețului de cost cu 12 la sută. Cele mai mari realizări 
în această direcție le-au avut oamenii muncii din industria con
structoare de mașini, bare au reușit să reducă prețul de cost cu 
peste 35 la sută, precum și oamenii muncii din industria mate
rialelor de construcții, care au reușit să reducă prețui de cost cu 
20 la sută. însumarea economiilor realizate an de an în perioada 
1956—1959 reprezintă, pe ansamblul economiei naționale, aproape 
9.4 miliarde lei. din care în industria republicană 5,1 miliarde și 
în construcții-montaj 1,3 miliarde

Chemarea, pătrunsă de spirit patriotic, lansată de opt întreprin
deri din Capitală, pentru întrecerea socialistă în vederea reducerii 
consumurilor specifice de materii prime, combustibil și energie, a 
fost primită cu însuflețire de muncitorii, inginerii și tehnicienii 
din aproape 1.200 de întteprinderi din țară, care și-au luat an
gajamentul să dea, pină la sfîrșitul anului, economii peste plan 
din reducerea prețului de cost, de cca. un miliard de lei.

Inițiativa creatoare a oamenilor muncii în producție și avinlul 
întrecerii socialiste se reflectă în realizarea și depășirea cu succes 
a angajamentelor luate de muncitori, tehnicieni și ingineri cu 
privire la planul de stat pe anul 1959. In primul semestru al 
anului, olanul la producț'a globală industrială a fost îndeplinit și 

cultural al oamenilor muncii. Călăuzindu-se după învățătura leni
nistă cu privire la construcția socialismului. Congresul a subliniat 
necesitatea înfăptuirii consecvente a politicii de industrializare so
cialistă a țării, pe baza dezvoltării cu prioritate a industriei grele, 
temelia dezvoltării tuturor ramurilor economiei naționale; această 
linie generală economică a partidului este izvorul ridicării necon
tenite a bunăstării poporului muncitor.

depășit, obținîndu-se o producție suplimentară de peste 350 mi
lioane lei. lndeplinindu-și cu cinste angajamentele, oamenii muncii 
au dat peste plan 54.000 tone oțel, 24.700 tone laminate, 46.600 m.c. 
cherestea, 114.000 perechi încălțăminte de piele, peste 2 milioane 
m.p. țesături de bumbac și lînă, precum și alte produse.

Importante realizări au fost obținute în construcția socialistă la 
sate și în creșterea producției principalelor culturi agricole.

Sectorul socialist în agricultură reprezintă astăzi peste 67 la sută 
din suprafața arabilă a țării și a ajuns să cuprindă aproape 
2.500.000 familii.

Partidul și guvernul au orientat spre agricultură însem
nate investiții pentru crearea unei puternice baze tehnico- 
materiale. Investițiile în agricultură s-au ridicat între 1956— 
1959 la 8,7 miliarde lei, din care pentru utilaje și agregate agri
cole peste 3,6 miliarde lei, pentru construcții aproape 2 mi
liarde, pentru animale de producție și de muncă peste 1 mi
liard lei. Datorită ridicării nivelului de mecanizare a agriculturii, 
muncile agricole au fost îndeplinite într-un timp mai scurt, în 
condiții agrotehnice mai bune. Crește an de an participarea sec
torului socialist la alcătuirea fondului central de produse agricole.

Dezvoltarea producției industriale și agricole, a transporturilor 
și a construcțiilor, precum și reducerea cheltuielilor materiale de 
producție au avut ca urmare sporirea venitului național.

Caracteristic pentru ansamblul economiei noastre naționale este 
avîntul tuturor ramurilor de producție, mersul mereu ascendent 
al țării pe calea construcției socialiste.

Consolidarea regimului democrat-popular, realizările de însem
nătate istorică obținute în dezvoltarea forțelor de producție acce
lerează ritmul dezvoltării relațiilor de producție socialiste în țara 
noastră și asigură creșterea continuă a nivelului de trai material 
și cultural al oamenilor muncii, adevărații stăpini ai țării și ai 
bogățiilor ei.

Atenția partidului și guvernului se îndreaptă permanent spre 
ridicarea treptată a salariului real al oamenilor muncii din eco
nomie și din viața soclal-culturală a țării, ca o sarcină de căpe
tenie a întregii noastre activități economice.

In politica de îmbunătățire a condițiilor de viată ale oamenilor 
muncii, partidul nostru aplică în mod consecvent principiul repar
tiției după cantitatea, calitatea și însemnătatea socială a muncii 
depuse, îmbinînd’interesele întregii societăți cu interesele materiale 
personale ale celor ce muncesc.

Pe măsura dezvoltării construcției economiei socialiste, a creș
terii venitului național și a ridicării nivelului conștiinței socialiste 
a oamenilor muncii, partidul și statul democrat-popular perfecțio
nează necontenit formele de repartiție, astfel îneît acestea să con
tribuie tot mai mult la perfecționarea producției și la ridicarea 
nivelului de pregătire tehnică al muncitorilor, la mersul înainte al 
construcției socialiste.

In anii de după Congres, partidul și guvernul au ăplicat, în 
mod sistematic, o serie de măsuri pentru sporirea venituri
lor oamenilor muncii. Astfel. în cursul anului 1956 s-a îmbunătățit 
salarizarea unor categorii de muncitori, a cadrelor didactice din 
învățămîntul elementar și mediu, a unor lucrători din aparatul 
de stat.

După introducerea acestor măsuri. Plenara Comitetului 
Central din decembrie 1956 a hotărît sporirea cîștigului tuturor 
categoriilor de muncitori, pe calea îmbunătățirii sistemului de sa
larizare și normare a muncii. Acțiunea inițiată și organizată de 
partid, cu participarea activă a sindicatelor și a U.T.M., pentru 
consultarea muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor și experimen
tarea în întreprinderi a sistemului îmbunătățit de salarizare și 
normare, a contribuit la dezvoltarea întrecerii socialiste, a genera
lizat experiența pozitivă în organizarea și dezvoltarea producției, a 
ridicat la un nivel mai înalt preocuparea pentru problemele econo
mice și cunoașterea concretă a economiei de către organele și or
ganizațiile de partid. Sistemul îmbunătățit de salarizare a trecut cu 
succes proba, practicii și a demonstrat pe deplin justețea măsuri
lor elaborate de partid pentru a asigura ca sporirea salariului să 
fie bazată pe ridicarea productivității muncii și pe reducerea pre
țului de cost. Salariul mediu al muncitorilor a crescut în această 
perioadă cu 18 la sută, depășindu-se obiectivul experimentării sis
temului îmbunătățit de salarizare-

Veniturile bănești ale oamenilor muncii provenite din salarii au 
crescut între anii 1955—1958 cu suma globală de peste 5,7 mi
liarde lei. La aceasta s-a adăugat sporirea veniturilor bănești ale 
salariaților cu aproape 1,6 miliarde lei ca urmare a alocațiilor de 
stat pentru copii și cu aproape 1,1 miliarde lei prin mărirea pensii
lor mici.

Recapitulînd, rezultă că IN 1958, FAȚA DE 1955, VENITURILE 
BĂNEȘTI ALE SALARIAȚILOR, PROVENITE DIN SALARII, 
ALOCAȚII DE STAT PENTRU COPII ȘI DIN PENSII, AU SPO
RIT CU CIRCA 8,4 MILIARDE LEI.

Rezultate deosebit de importante au fost obținute la sate în 
ridicarea nivelului de viață al maselor țărănești. Traiul de zi cu 
zi al țăranului muncitor, înfățișarea și nivelul social-cultural ai 
satului au făcut un mare salt înainte pe drumul unei vieți îmbel
șugate, culte, mai ales în comunele și raioanele colectivizate.

Ca urmare a desființării cotelor la majoritatea produselor agri
cole, țărănimii i s-au asigurat prețuri remuneratorii, venituri si
gure la valorificarea produselor agricole prin contractări și achi
ziții. Țărănimea a primit numai în 1958, din vinzarea către stat a 
produselor agricole, peste 8 miliarde lei, cu 2,2 miliarde lei mai 
mult decît in 1955.

Trebuie subliniat că în cursul anilor 1955—1958, veniturile nete 
ale oamenilor muncii de la orașe și sate au sporit și de pe urma 
faptului că în această perioadă statul a efectuat de patru ori re
duceri parțiale de prețuri la vinzarea unor produse de larg con
sum, ceea ce a adus populației o economia anuală de circa 500 mi
lioane le.i.

Pentru a avea o imagine mai cuprinzătoare a ridicării nivelului 
de trai al oamenilor muncii, trebuie să ținem seama și de impor
tantele venituri provenite din cheltuielile social-culturale ale 
statului.

In țara noastră, ca și în celelalte țări socialiste, nivelul de trai 
a! muncitorilor, al tuturor salariaților este determinat nu numai 
de salariul individual pe care ii primesc in bani, ci și de impor
tantele mijloace pe care statul le pune la dispoziția oamenilor 
muncii, gratuit sau cu plată redusă, pentru nevoile lor social- 
culturale, pentru trimiteri ia odihnă, ocrotirea și îngrijirea sănă
tății, invățămint, ajutoare pentru copii și altele.

Cheltuielile social-culturale ale statului au crescut de la 6,8 mi

liarde lei în 1955 la 11,3 miliarde lei în 1958, din care pentru 
învățătnlnt și cultură peste 3,7 miliarde lei, pentru ocrotirea să
nătății și prevederi sociale peste 3,4 miliarde lei.

Din cheltuielile social-culturale ale statului revine în medie, 
după calcule estimative, pentru fiecare familie de muncitor, peste 
3.000 lei pe an, sumă care — deși muncitorul nu o primește în 
mină — se resimte îti mod pozitiv în viața de toate zilele a fa
miliei sale.

Congresul al II-lea al partidului nostru a trasat ca sarcină 
îmbunătățirea condițiilor de locuit ale oamenilor muncii, lichida
rea rămînerii în urmă în domeniul construcției de locuințe.

In anii 1956—1958 statul a acordat pentru construcțiile de lo
cuințe fonduri în sumă totală de 2,7 miliarde lei, din care s-au

Noi măsuri in vederea creșterii bunăstării 
celor ce muncesc

Pe baza progreselor obținute în dezvoltarea economiei națio
nale, Biroul Politic al Comitetului Central propune plenarei Comite
tului Central un ansamblu de măsuri pentru o nouă creștere a sa
lariului real al muncitorilor și, odată cu aceasta, pentru creșterea 
ciștigurilor tuturor oamenilor muncii.

Aceste măsuri prevăd majorarea salariilor tarifare, reducerea 
impozitului pe salariu, sporirea pensiilor.

PRIN APLICAREA ACESTOR MASURI, VENITURILE SALA
RIAȚILOR Șl PENSIONARILOR CRESC CU 4,7 MILIARDE LEI 
PE AN.

Preocuparea principală a partidului și guvernului se îndreaptă 
către ridicarea nivelului de viață al clasei noastre muncitoare, clasă 
care a purtat în mod eroic greul anilor de muncă încordată pentru 
refacerea și dezvoltarea economiei naționale. îndeplinindu-și misiu
nea istorică de a organiza și conduce poporul muncitor în opera 
de transformare socialistă a societății.

Salariile medii nominale ale muncitorilor, care au sporit în ulti
mii doi ani, în perioada de experimentare a sistemului îmbunătățit 
de salarizare, cu 18 la sută, urmează acum SA FIE MAJORATE, 
IN MEDIE, CU INCA CIRCA 10 LA SUTA.

Ținînd seama de rolul maiștrilor în organizarea producției, de 
pregătirea lor tehnică și de bogata lor experiență, propunem ca 
SALARIUL MEDIU AL MAIȘTRILOR SA CREASCA CU 20 
LA SUTA.

Salariile inginerilor, tehnicienilor și personalului administrativ 
din unitățile economice și bugetare urmează SA FIE MAJORATE 
IN MEDIE CU 8 LA SUTĂ.

Propunem ca salariul cadrelor didactice din învățămîntul ele
mentar și mediu SA CREASCA IN MEDIE CU 24 LA SUTA.

HOTARIREA 
plenarei C. C al P. M. R.

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Romîn, în plenara 
lărgită din 13—14 iulie 1959, aprobînd raportul prezentat 
de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej cu privire la realizarea sar
cinilor trasate de Congresul al II-lea al P.M.R. în domeniul dez
voltării economiei naționale și creșterii bunăstării oamenilor mun
cii, precum și propunerile de noi măsuri pentru ridicarea nivelului 
de trai al poporului muncitor,

HOTĂRĂȘTE:

1. Majorarea salariilor tarifare ale tuturor categoriilor de sala
riați, scutirea de impozit a salariilor pînă la 500 lei lunar și redu
cerea impozitului pe salariile pină la 1.500 lei lunar.

a) Majorarea salariilor tarifară ale muncitorilor în medie cu 10 
la sută, diferențiat pe ramuri și categorii de calificare; împreună 
cu reducerea impozitului pe salarii, creșterea salariului net va fi de 
14 la sută.

Se va asigura o creștere mai însemnată a salariului net la cate
goriile inferioare de salarizare, creștere care va atinge 20—23 
la sută.

împreună cu îmbunătățirea salarizării efectuată în anii
1957—1958, nivelul veniturilor nete provenite din salarii ale munci
torilor va crește în medie cu 34 la sută față de 1956.

b) Salariile tarifare ale maiștrilor se vor majera cu 20 la sută 
în medie.

c) Se vor majora cu 8 Ia sută în medie, diferențiat pe ramuri și 
funcțiuni, salariile personalului tehnic-ingineresc și administrativ 
din unitățile productive, precum și ale lucrătorilor din aparatul de 
stat și din unitățile bugetare. Prin reducerea impozitului pe salarii, 
creșterea salariului net va fi în medie de cca. 11 la sută, procentul 
de majorare fiind mai accentuat pentru categoriile inferioare de 
salarizare a căror creștere depășește 20 la sută.

d) Salariile personalului operativ din comerțul socialist se vor 
majora în medie cu circa 18 la sută. împreună cu reducerea impo
zitului pe salarii, urcarea medie a salariilor lucrătorilor din co
merț va fi de peste 20 la sută, iar a categoriilor inferioare de sala
rizare de aproape 30 la sută.

e) Salariile tarifare ale învățătorilor și profesorilor din învăță
mîntul general, profesional și tehnic se vor majora în medie cu 
24 la sută, la unele categorii procentul de creștere ajungînd la 
peste 35 la sută.

Ținincl seama și de reducerea impozitului pe salarii, învățătorii 
și profesorii vor obține o creștere a veniturilor din salarii în medie 
cu 30 la sută, pentru unele categorii procentul de creștere fiind 
de peste 40 la sută.

f) Soldele cadrelor Ministerului Forțelor Armate și Ministerului 
Afacerilor interne se vor majora, după cum urmează:

Soldele ofițerilor și generalilor din Ministerul Forțelor Armate 
cu 20 pînă ia 22 la sută.

Soldele ofițerilor și generalilor din trupele Ministerului Afaceri
lor Interne, aparatul de securitate, miliție și unități asimilate cu 15 
pină la 20 la sută.

Soldele subofițerilor de front, tehnici și de serviciu cu 15 pînă 
la 20 la sută.

Se introduce solda de grad și pentru subofițeri, realizîndu-se 
astfel un sistem unic de salarizare pentru toate cadrele militare.

Se vor lua măsuri pentru a se satisface complect, în termen de 
cel mult 3 ani, cerințele de locuințe ale cadrelor M.F.A. și M.A.I.

g) Majorarea salariilor muncitorilor și celorlalte categorii de
salariați nu afectează drepturile acestora la alocațiile de 
stat pentru copii, burse pentru elevii și studenții merituoși, redu
ceri de taxe școlare și altele. < 

realizat un număr de 43.000 apartamente. Pentru anul 1959, fon
durile planificate se ridică la 1 miliard lei, prevăzindu-se execuția 
a încă cca. 21.000 apartamente.

Costul mediu de deviz al unui apartament a scăzut de la 
73.800 lei in 1956 la 68.400 lei în 1958, apoi la 47.600 lei la în
ceputul anului 1959 și continuă 6ă se reducă, ajungînd la 38.000— 
43.500 lei apartamentul în Capitală și 36.000—38.500 lei în cele
lalte orașe din țară. Numai din economia realizată prin redu
cerea costului de deviz s-au realizat în 1957 și 1958 peste 3.900 
apartamente, iar în 1959 se prevede realizarea pe această cale a 
peste 7.400 apartamente.

Aceasta ilustrează ce rezerve imense de reducere a prețului de 
cost există în ramura construcțiilor.

Odată cu aceasta, se propune îmbunătățirea salarizării ofițeri
lor, subofițerilor și personalului civil din cadrele Ministerului For
țelor Armate și Ministerului Afacerilor Interne.

în ce privește personalul operativ din comerțul socialist (vîn- 
zători, gestionari ș.a.), CREȘTEREA MEDIE A SALARIILOR 
URMEAZA SA FIE DE CIRCA 18 LA SUTA.

In urma acestor sporiri ale salariilor, veniturile bănești ale tu
turor categoriilor de salariați vor crește cu 2,9 miliarde lei anual, 
din care veniturile din salarii ale muncitorilor vor crește cu 
aproape 1,7 miliarde lei.

Sporirea însemnată a veniturilor statului provenite din creșterea 
producției industriale și agricole, a construcțiilor și transporturi
lor, din dezvoltarea circulației mărfurilor, face posibil ca, în 
afară de majorarea salariilor, să trecem la scutirea complectă de 
impozite a salariilor pină la 500 lei lunar și la reducerea impo
zitului la salariile intre 500 de lei și 1.500 de lei lunar.

Datorită majorării salariilor tarifare și a scutirii și reducerii 
impozitului pe salarii, salariul mediu net va înregistra o creștere 
efectivă de cca. 12,5 la sută, sporul fiind mai accentuat la sala
riile muncitorilor care vor crește cu 14 la sută.

Propunem îmbunătățirea sistemului actual de pensii, prin majo
rarea pensiilor de bătrînețe, de invaliditate, pentru urmași și per
sonale, precum și a pensiilor l.O.V.R. Ca urmare a acestor majorări, 
nivelul pensiilor de bătrînețe va începe de la 55 ia sută din sala-

(Continuare in pag. 2-a)

2. Stabilirea pensiilor pe principii mai juste și majorarea tutu
ror categoriilor de pensii.

al Pensiile de bătrînețe se vor majora în medie cu 63 Ia sută. 
Pensia de bătrînețe va fi de cel puțin 350 lei și se va ridica 
pentru unele categorii de salariați pină la 1.200 lei pe lună.

Cuantumul pensiei se va stabili în raport cu grupa de muncă, 
salariul mediu tarifar și vechimea in cîmpul muncii. La deter
minarea drepturilor de pensie se va lua in considerare, la alege
rea salariatului, fie media salariilor tarifare din ultimul an de 
activitate, fie dintr-o perioadă de 5 ani consecutivi din ultimii 10 
ani de zile de activitate în cîmpul muncii.

b) Pensiile de invaliditate din accident sau din boală vor spori 
in medie cu 48 Ia sută și vor fi cuprinse între 35—100 la sută 
din salariul tarifar avut Înainte de invaliditate, în raport cu gradul 
de invaliditate, vechimea în producție, condițiile de muncă și 
împrejurările în care s-a produs invaliditatea.

Pensionarii de invaliditate de gradul 1, provenită din cauză 
de accident de muncă sau boală profesională, vor priini și o 
indemnizație de însoțitor de 200 lei lunar, iar în cazul cîrid 
invaliditatea provine din boală sau accident în afară de muncă, 
un spor de însoțitor de 100 lei lunar.

c) Pensiile pentru urmași se vor majora în medie cu 62 la 
sută și se acordă copiilor minori, soției, soțului și părinților, fra
ților și surorilor care se aflau în întreținerea salariatului. Cuan
tumul pensiei se va stabili în raport cu pensia susținătorului de
cedat și cu numărul urmașilor cu drept la pensie.

d) Se vor majora pensiile l.O.V.R. cu 41 la sută în medie, la 
care se adaugă pentru invalizii de război, mari mutilați, o indemni
zație de însoțitor de 200 lei, iar pentru invalizii de război de 
gradul I se acordă 100—200 lei.

, e) Pensia militarilor va fi sporită în medie cu 52 la sută. '
f) Salariați! care nu îndeplinesc condițiile de vechime cerute 

pentru pensiile de bătrînețe vor putea beneficia de un ajutor social 
din partea statului, dacă au cel puțin 5 ani vechime în muncă 
după 23 August 1944.

3. Ținînd seama de propunerile țăranilor colectiviști și de ex
periența obținută de unele gospodării colective, plenara consideră 
necesar studierea și elaborarea unui sistem unic de pensionare 
pentru țăranii colectiviști, pe baza contribuției proprii a gospo
dăriilor colective și a colectiviștilor.

4. Fondurile alocate pentru sporirea salariilor, reducerea impo- 
zitelor și creșterea pensiilor reprezintă aproape a șaptea parte 
din întregul fond de salarii și pensii diu acest an.

Totodată, se va efectua reducerea prețurilor de vînzare la 
peste 2.600 sortimente de produse industriale și alimentare cit 
și corelarea mai justă și rentabilizarea prețurilor de vînzare la 
unele produse. Sporul net de venituri ale oamenilor muncii in 
urma aplicării acestui ansamblu de măsuri va fi de 4,7 miliarde 
lei anual.

Majorările de salarii, reducerile de impozit pe salarii și spo
rirea pensiilor vor intra în vigoare de la 1 august a.c. iar noile 
prețuri de la 15 august a.c.

Plenara Comitetului Central al P.M.R. își exprimă convinge
rea că oamenii muncii, sub conducerea organizațiilor de partid, 
își vor intensifica eforturile pentru a obține noi succese în lupta 
pentru mărirea producției și productivității muncii, pentru a ob. 
ține pînă la sfîrșitul anului economii, peste cele planificate, in 
valoare de cel puțin 1 miliard de lei, corespunzător cu angajamen
tele asumate de colectivele întreprinderilor, — creîndu-se astfel 
condiții trainice pentru ridicarea, în continuare, a nivelului de trai 
al poporului muncitor.
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riul primit de salariat înainte de ieșirea sa la pensie și va ajunge, 
pentru unele categorii, pînă la 100 la sută din salariul tarifar.

Pentru majorarea pensiilor, statul va aloca fonduri în plus in 
valoare de 1 miliard 85 milioane de lei, ceea ce va influența 
pozitiv asupra nivelului de viață al familiilor de oameni ai 
muncii din care fac parte pensionarii.

Creșterea salariului și a venitului net al muncitorilor
Tovarăși,

v Experimentarea, în anii 1957 și 1958, a măsurilor de îmbuna, 
tățire a sistemului de salarizare și normare a muncii a dus la 
rezultate deosebit de importante.

In legătură cu aceasta, atrage atenția faptul că partea salariu
lui tarifar din cîștigul total al muncitorilor din întreaga indus
trie republicană reprezintă astăzi cqa. 8.3 l.a sută față de nu
mai 62 la sută cîît era în perioada anterioară experimentării; 
pe principalele ramuri ale industriei', ponderea salariului tarifar 
a crescut astfel: în industria minieră de la 68 la sută la 86 
la sută, în construcția de mașini (de la 46 la sută la 79 la sută, 
în induștria ușoară de la 60 la sută la 83 la sută și în industria 
alimentară de la 79 la sută la 84 la sută.

De aci se vede clar că salariul tarifar a devenit în prezent 
partea cea mai importantă și baza sigură a veniturilor mun
citorilor. A crescut rolul salariului tarifar ca stimulent pentru 
ridicarea calificării profesionale și a productivității muncii 
asigurînd o diferențiere mai justă a salariilor în raport cu cali
ficarea profesională, cu complexitatea și importanța muncii în. 
deplinite.

Un pas mare s-a făcut în direcția introducerii normelor cu 
motivare tehnică îr.tr-o serie de importante ramuri industriale, 
acestea reprezentînd îri prezent aproape 40 la sută din volumul to
tal de muncă în acord pe întreaga economie; s-au redus în foarte 
mare măsură cazurile așa-numitelor norme „avantajoase", care 
puteau fi depășite ușor și a normelor „dezavantajoase", care 
numai cu greu puteau fi realizate și depășite.

Nivelul mediu de realizare a normelor pe întreaga industrie, 
care înainte se ridica în mod nereal, artificial, la cca. 160 la 
sută, slăbind rolul stimulator al normelor de muncă, este acum în 
jurul cifrei de 115 la sută. Aceasta corespunde mai bine noii struc
turi a cîștigurilor sporite, în care salariul tarifar are o greutate 
specifică mai mare decît înainte.

Un succes important în aplicarea sistemului îmbunătățit 
de salarizare îl constituie introducerea unei discipline mai 
stricte în domeniul salarizării și al normării muncii în între, 
prinderi. A crescut spiritul de răspundere al cadrelor de con. 
ducere a producției din majoritatea întreprinderilor pentru 
gospodărirea cu mai mare grijă a fondului de salarii, pe baza 
propriei lor experiențe care arată că orice risipă în această 
direcție nu este nici în interesul dezvoltării economiei naționale 
și nici al oamenilor muncii.

Un rol deosebit în desfășurarea experimentării l-au avut or
ganizațiile de partid din întreprinderi, care s-au ocupat concret 
de organizarea și desfășurarea acțiunii și au mobilizat mun
citorii, inginerii și tehnicienii la o mai bună rezolvare a pro
blemelor legate de îmbunătățirea sistemului de salarizare, la 
scoaterea la iveală a rezervelor de creștere a producției și 
productivității muncii și de reducere a prețului de cost.

La buna organizare a experimentării au contribuit organi. 
zațiile sindicale și U.T.M. din întreprinderi, care, sub îndruma
rea organizațiilor de partid, au colaborat activ cu organele de 
conducere ale întreprinderilor. Datorită elanului în producție al 
oamenilor muncii, aplicării celor mai multe din propunerile de 
măsuri tehnico-organizatorice și , efectului stimulativ ai sis
temului îmbunătățit de salariza-re și de normare a muncii, s-au 
obținut, în perioada de experimentare, o creștere însemnată a 
producției industriale, a productivității muncii, precum și o re
ducere simțitoare a prețului de cost.

Tovarăși,
Grija și atenția partidului nostru în ce privește îmbunătățirea 

salarizării se îndreaptă, îri primul rînd, către clasa muncitoare, 
clasa conducătoare în opera de construire a orînduirii socialiste.

Așa cum am arătat, cîștigurile muncitorilor urmează a fi majo
rate la încheierea experimentării, in medie cu Încă 10 la sută, ceea 
ce, împreună cu creșterile realizate de la Începutul experimentării, 
va permite o mărire totală de aproape 30 ia sută, față de perioada 
anterioară plenarei C.C. al P.M.R. din decembrie 1956.

Creșterea cu 10 la sută a salariilor tarifare ale muncitorilor 
reprezintă o medie diferențiată pe ramuri și categorii de munci
tori, ținîndu-se seama de situația concretă în fiecare ramură. 
Astfel, de exemplu, în ramura construcții de mașini și a meta
lurgiei neferoase creșterile vor fi de 12 la sută, la căile ferate 
de 11 la sută, în siderurgie aproape 11 la sută.

Sporirea salariilor maiștrilor, tehnicienilor și inginerilor, 
cadrelor didactice, lucrătorilor din comerț și aparatul de stat 

și altor categorii de salariat
Tovarăși,

Prin hotărîrea partidului și guvernului din ianuarie 1955 s-au 
stabilit o serie de măsuri care să asigure o temeinică pregătire 
tehnică-profesională a maiștrilor, iar, odată cu aceasta, s-a îm
bunătățit salarizarea lor, prin majorarea salariilor tarifare cu 
circa 30 la sută. De asemenea s au creat posibilități mai largi 
de premiere a maiștrilor, în raport cu rezultatele obținute în 
producție.

In cursul experimentării sistemului îmbunătățit de salarizare, 
cîștigurile muncitorilor au sporit, din care cauză nu există în 
prezent o diferențiere judicioasă între salariile maiștrilor și sala
riile muncitorilor cei mai calificați. Pentru a se înlătura această 
situație și a se asigura maiștrilor salarii corespunzătoare cali
ficării lor tehnice-profesionaie, rolului lor în organizarea Și con
ducerea producției, salariile tarifare ale maiștrilor urmează să 
fie majorate in medie cu 20 la sută.

Astfel, salariile tarifare ale maiștrilor mineri din Valea Jiului, 
care lucrează în subteran, se majorează de la 1.100—1.625 la
1.350— 2000 lei lunar, iar ale maiștrilor mineri principali de la
1.350— 1.875 la 1.600—2.200 lei lunar; în ramura construcțiilor 
de mașini salariile tarifare ale maiștrilor cresc de la 750-—1,150 
la 950—1-350 lei lunar, iar. ale maiștrilor principali din aceeași 
ramură, de la 850—1.350 la 1.250—1600 lei lunar; în construcții- 
montaj, salariile maiștrilor cresc de la 700—1.150 la 900—1.300 
lei lunar, iar ale maiștrilor principali de la 850—1.350 la 1.200— 
1.550 lei lunar; în industria textilă salariile maiștrilor cresc 
de la 750—1.100 la 800—1.200 lei lunar, iar ale maiștrilor priri- 
cipali de la 800—1.250 la 1.100—1.400 lei lunar.

Desigur că maiștrii vor răspunde efortului pe care statul îi 
face pentru majorarea salariului lor, prin intensificarea stră
duințelor de ridicare a nivelului lor profesional,, pentru a cores
punde stadiului actual de dezvoltare a tehnicii și producției. 
Din partea maiștrilor se cere să lupte pentru folosirea cît mai 
rațională a capacităților de producție, pentru răspîndirea în masă 
a metodelor avansate de lucru și introducerea largă a tehnicii 
noi, pentru economisirea de materii prime și materiale, îmbună
tățirea permanentă a calității produselor, pentru creșterea neîn
treruptă a productivității muncii și ieftinirea continuă a pro
duselor,

In cadrul sporirii actuale a salariilor, se majorează salariile 
personalului tehnic-inginereșc și administrativ în medie cu 8 la sută 
diferențiat pe ramuri și funcțiuni. Ținînd seama de reducerea 
impozitului pe salarii, creșterea salariului net va fi în medie 
de cca. 11 Ia sută, procentul de majorare fiind mai accentuat 
pentru categoriile inferioare de salarizare, a căror creștere depă
șește 20 la sută.

Inginerii, tehnicienii, economiștii au datoria să desfășoare o 
largă activitate, alături de muncitori, în lupta pentru introdu
cerea țehnicii noi și ridicarea nivelului tehnic al instalațiilor, 
mașinilor și agregatelor, pentru obținerea de economii la cheltuie
lile de producție; să ducă o luptă permanentă pentru îmbunătă
țirea calității produselor și să organizeze procesul de producție 
astfel îneît utilajele să fie cît mai complect folosite, să producem 
mai mult, ma: ieftin și de calitate mereu mai bună.

Concomiten cu îmbunătățirea salarizării în unitățile produc
tive, se majorează, în medie, cu 8 fa, sută .Ș țalat lle luc;T..

Biroul Politic propune ca măsurile de creștere a salariilor., d 
scutire și reducere a impozitelor pe salarii și de majorare a 
pensiilor să intre in vigoare de la data de 1 august 1959.

Din realizările obținute pînă în prezent și prin efectul an. 
samblului de măsuri pe care le propunem dezbaterii pic-narci 
Comitetului Centrai al partidului,. SALARIUL REAL AL MUNCI. 
TORILOR, TEHNICIENILOR ȘI FUNCȚIONARILOR VA Fi, PE 
ÎNTREGUL AN 1059, CU PESTE 30 LA SUTA MAI MARE 
FAȚA DE 1955. PRIN ACEASTA, SARCINA TRASATA DE CON
GRESUL AL II-LEA AL PARTIDULUI CU PRIVIRE LA CREȘ
TEREA SALARIULUI REAL SE REALIZEAZĂ Șl SE DEPĂ
ȘEȘTE MAI DEVREME CU UN AN DE ZILE.

Acesta este un mare succes al clasei noastre muncitoare, al 
tuturor oamenilor muncii, o confirmare deplină a justeței politi
cii Partidului Muncitoresc Romîn.

Măsurile pe care Biroul Politic a! Comitetului Central le 
propune plenarei pentru o nouă ridicare a nivelului de trai al 
clasei muncitoare, al tuturor oamenilor muncii, sînt un rezultat 
al activității intense a poporului muncitor pentru dezvoltarea 
economiei naționale Și constituie în același timp un izvor de 
noi energii creatoare pentru dezvoltarea mai departe a construe, 
ției socialiste în țara noastră.

Ca și în anii 1957—1958 se va asigura o creștere mai msem. 
nată a salariului la categoriile inferioare de salarizare, creș. 

-fere care atinge un procent de 16—18 la sută, depășind, îm
preună cu îmbunătățirile aduse în anii 1957—1958, nivelul de 
40 la sută. Evident, creșterea în proporție mai mare a acestor 
categorii de salarii micșorează în anumită măsură diferența 
dintre salariile muncitorilor necalificați sau cu o calificare re
dusă și salariile muncitorilor cu o calificare înaltă. Considerăm 
însă că în etapa actuală această măsură se impune pentru a 
contribui la îmbunătățirea situației materiale a muncitorilor 
din categoriile inferioare de salarizare. Salariile tarifare ale 
muncitorilor din categoria l-a (necalificați) — categoria cu sa
larizarea cea mai mică — vor crește de la 400—510 lei pe lună 
cit sînt în prezent, la 470—560 lei, diferențiat pe ramuri.

Pentru a se putea face o comparație între veniturile din sa
larii obținute înainte și după noua majorare a salariilor tarifare 
este necesar să se țină seama și de reducerea impozitelor pe sa
larii, întrucît pe această cale se obține o creștere a veniturilor 
nete provenite din salarii.

Reducerea impozitului pe salarii se va face în mod diferențiat, 
cele mai mari reduceri efectuîndu-se Ia categoriile inferioare de 
salarizare. Astfel, vor fi scutite complect de impozit salariile pînă 
la 500 lei lunar; se reduce cu circa 85 Ia sută impozitul la sala
riile între 500—600 lei lunar, cu cca. 65 la sută la salariile între 
600—700 lei lunar și în medie cu 37 la sută la salariile între 
700—1000 lei lunar; la salariile între 1000—1500 lei lunar redu
cerea e mai mică, iar la categoriile de salarii de peste 1500 
lei lunar actualele cote de impozit rămîn neșchirnbate.

VENITURILE NETE DIN SALARII ALE MUNCITORILOR, 
ȚINÎND SEAMA ȘI DE REDUCEREA IMPOZITULUI PE SA
LARII, VOR SPORI IN MEDIE CU 14 LA SUTA FAȚA 
DE SALARIUL ACTUAL; DACA ADAUGAM LA ACEAS
TA ÎMBUNĂTĂȚIREA SALARIZĂRII EFECTUATA IN ANII 
1957-1958 REZULTĂ CA NIVELUL VENITURILOR NETE PRO
VENITE DIN SALARII ALE MUNCITORILOR VA CREȘTE IN 
MEDIE CU 34 LA SUTA FAȚA DE 1956.

De exemplu, un vagonetar din galerii de la o mină din Valea 
Jiului realiza în anul 1956 în medie (după reținerea impozitului 
pe salariu și adăugîndu-se compensația medie de cartelă) un venit 
net din salariu de 835 lei lunar ; în prezent,, după îmbunătățirea 
din 1957 el cîștigă în medie suma de 1.337 lei lunar, iar de acum 
înainte, va putea avea un venit net din salariu de 1.451 lei lunar, 
,cu 74 la sută mai mult decît în 1956, cu 8,5 la sută mai mult 
decît în prezent.

Un furnalist care realiza în medie în 1956 un venit net din 
salariu de 874 lei lunar, obține în prezent 1.180 lei, iar de acum 
înainte va cîștigă 1.295 lei lunar, cu 48 la sută mai mult decît 
în 1956 și cu 10 la sută mai mult decît în present; un topitor III 
din siderurgie care realiza în medie în 1956 un venit net din 
salariu de 779 lei lunar, obține în prezent 957 lei și va putea 
cîștiga de acum înainte 1.075 lei lunar, deci cu 38 la sută mai 
mult decît în 1956 și cu 12,4 la sută mai mult decît în prezent.

Un strungar de categoria a 4-a din industria construcțiilor de 
mașini, care realiza în medie un venit net din salariu de 647 
lei și obține în prezent 760 lei, va primi prin majorarea salariului 
și reducerea impozitului pe salariu suma de 872 lei lunar, cu 35 
la sută mai mult decît în 1956 și cu 14,8 la sută mai mult decît 
în prezent.

Un zidar de categoria a 4-a, care realiza în medie în 1956 un 
venit net din salariu de 583 lei lunar, obține în prezent 678 lei, 
și va primi, prin majorarea salariului, 760 lei lunar, cu 30,4 la 
sută mai mult decît în 1956 și cu 12,1 la sută mai mult decît în 
prezent.

O țesătoare de categoria a 4-a din industria textilă, care realiza 
în medie în 1956 un venit net din salariu de 589 lei lunar și 
obține în prezent 631 lei, va avea un venit net din salariu de 
728 lei, cu 23,6 ia sută mai mult decît în 1956 și cu 15,3 la sută 
mai mult decît in prezent.

Sîntem siguri că, sub conducerea încercatului nostru partid, 
clasa muncitoare își va spori și mai mult inițiativa și activitatea 
ei creatoare, pentru a obține noi succese în creșterea producției 
și productivității muncii, în reducerea prețului de cost, calea cea 
mai sigură pentru îmbunătățirea în continuare a nivelului de trai 
al oamenilor muncii.

din aparatul de stat și din unitățile bugetare, asigurindu-se 
creșteri mai substanțiale, de peste 15 la sută, la categoriile infe
rioare de salarizare. Majorarea salariilor și reducerea impozitului 
pe salarii pentru lucrătorii din aparatul de stat reprezintă o creș
tere medie de 11 la sută, iar pentru categoriile inferioare de sala
rizare, o creștere de 20 la sută.

Fără îndoială că îmbunătățirea salarizării va constitui pentru lu
crătorii din aparatul de stat un nou imbold în lupta pentru conti
nua perfecționare a aparatului de stat.

Tovarăși,
Salariile lucrătorilor din comerț au rămas în urmă față de 

creșterile acordate îri anii 1957 și 1958 muncitorilor și altor cate
gorii de salariați. Pentru lichidarea acestei situații și stabilirea 
unor salarii corespunzătoare rolului ce-i revine personalului din 
comerț în cadrul economiei naționale, se majorează salariile per
sonalului operativ din comerțul socialist, în medie cu circa 18 la 
sută, creșterea categoriilor inferioare de salarizare fiind de peste 
25 Ia sută. Dacă ținem seama și de reducerea impozitului pe sa
larii, urcarea medie a salariilor lucrătorilor din comerț este de 
peste 20 la sută iar a categoriilor inferioare de salarizare, de 
30 la sută.

Din partea lucrătorilor din comerț, oamenii muncii așteaptă o 
mai bună organizare și conducere a comerțului, lichidarea unei 
serii de deficiențe care își găsesc expresie în nivelul ridicat al 
cheltuielilor de circulație. Este necesar ca toate unitățile comer
ciale, fiecare lucrător să lupte pentru reducerea simțitoare a chel
tuielilor de circulație, pentru realizarea de economii la cheltuielile 
de încărcări-descărcări,.de transport și depozitare, pentru reducerea 
cheltuielilor de regie.

In perioada anilor 1956—1959, în urma sporirii salariilor lucră
torilor din diferite sectoare de activitate social-culturale, sănă
tate, artă, cultură, personal tehnico-ingineresc, salarizarea învă
țătorilor și profesorilor din învățămîntul elementar și mediu, 
tehnic și profesional a rămas în urmă față de salarizarea unor 
cadre de specialiști cu pregătire similară.

Pentru a înlătura această situație este necesar să se majoreze 
salariile cadrelor didactice, astfel ca ele să corespundă în mai 
mare măsură rolului și importanței ce se acordă învățătorilor și 
profesorilor în viața sociai-culturală a țării.

In cadrul mășurjjor actuale, salariile țarifare ale cadrelor didac
tice din învățămîntul general, profesional și tehnic se majorează 
în r edie cu 24 la sută, la unele categorii procentul de creștere 
ajpngînd la peste 35 la sută.

Ținînd seama și de reducerea impozitului pe salarii, învățătorii 
și profesorii .obțin o creștere a veniturilor din salarii, de 30 la 
sută în medie, iar pentru unele categorii de peste 40 Ia sută.

Majorarea salariilor cadrelor didactice din învățămîntul ele
mentar, mediu, tehnic și profesional reprezintă o simțitoare îmbu
nătățire a nivelului lor de trai.

Este o datorie de cea mai mare însemnătate a organizaților de 
pa.rtid și sindicale, a sfaturilor populare, să se preocupe îndea
proape și cu perseverență de îmbunătățirea condițiilor de locuit ale 
cadrelor didactice. Trebuie depuse toate eforturile pentru a se 
construi la orașe și sate locuințe pentru învățători și profesori, 
desfășurîndu-se în acest scop o largă acțiune de atragere la 
muncă voluntară a oamenilor muncii, îndeosebi a tineretului.

Avem convingerea că învățătorii și profesorii vor depune toate 
străduințele șt vor munci cu și mai multă hotărîre pentru perfec
ționarea neîncetată a activității pedagogice, dînd tinerei generații 
o educație temeinică și multilaterală, în spiritul dragostei de 
muncă și al patriotismului socialist.

Odată cu îmbunătățirea salarizării muncitorilor și a celorlalte 
categorii de salariați, se majorează șl soldele cadrelor armatei 
noastre populare.

Soldele ofițerilor și generalilor din Ministerul Forțelor Armate 
șe majorează cu 20—22 la sută.

Soldele ofițerilor și generalilor din trupele Ministerului Aface

ÎEtihunătătirea regimului de pensionare 
și sporirea pensiilor

Tovarăși,
In cadrul măsurilor pentru ridicarea nivelului de trai al oame

nilor muncii, un loc important îi are îmbunătățirea sistemului de 
pensii. Pentru această acțiune se alocă în plus 1 miliard 85 de 
milioane lei anual.

Regimul democrat-popular a lichidat pentru totdeauna situația 
din trecut, cind marea majoritate a muncitorilor și a micilor func
ționari uu aveau nici un drept la pensii, după o viață întreagă de 
muncă. In timpul regimului burghezo-moșieresc, deși muncitorii 
erau obligați să plătească cotizații între 4 la sută și 7 la sută 
din salariile lor de mizerie, în cele mai multe cazuri ei nu puteau 
beneficia de pensie. Legea pentru unificarea asigurărilor sociale 
din 1933 a desființat, în mod fățiș, pensiile de bătrînețe pentru 
muncitori, iar în 1938, cînd acestea au fost reintroduse, s-a prevă
zut ca pensia să se acorde la o vîrstă foarte înaintată — 65 de ani 
atît pentru bărbați cît și. pentru femei — indiferent de condițiile de 
muncă în care au lucrat.

După cum rezultă din cifrele statistice ale anului 1938, la un 
număr de 940.000 cotizanți la Casa Asigurărilor Sociale, numai 
9.856, adică cca 1 la sută din cotizanți, beneficiau de pensii. Munci
torii care izbuteau să capete dreptul la pensie, nu puteau primi 
decît o cotă de cel mult 12,5 la sută din salariu, în timp ce ele
mentele din aparatul de represiune al statului și reprezentanții pa
tronilor din întreprinderi primeâu pensii pînă la 100 la sută din 
salariu. Astfel pensia maximă a unui muncitor miner putea ajunge 
numai pînă la 3 la sută din pensia unui colonel de jandarmi.

Regimul de democrație populară a organizat întregul sistem al 
asigurărilor sociale pe 'seama contribuției statului, fără nici o re
ținere din salariile muncitorilor și funcționarilor.

Vîrsta de pensionare s-a redus la 60 ani pentru bărbați și 55 
ani pentru femei, dacă aceștia lucrează în condiții obișnuite de 
muncă; 55 ani pentru bărbați și 52 ani pentru femei, dacă lucrea
ză în condiții de muncă grele și vătămătoare și numai 50 de ani 
pentru acei care muncesc în condițiuni foarte grele. Aceasta în 
timp ce în principalele țări capitaliste se menține vîrsta de pen
sionare foarte ridicată: 65 ani în Statele Unite ale Americii, Re
publica Federală Germană, Olanda, Spania; 70 de ani în Norvegia 
și Irlanda.

Numărul pensionarilor proveniți din rîndurile muncitorilor a 
crescut la noi în țară în anii de după eliberare, datorită tocmai 
extinderii regimului de pensii asupra tuturor categoriilor de mun
citori, tehnicieni, ingineri și funcționari. Intre 1950—1959, numă
rul salariaților pensionați a crescut de la 247.000 la peste 515.000, 
din care 280.000 sînt muncitori din producție.

In anii puterii populare s-au adus însemnate îmbunătățiri siste
mului de pensii și s-a ridicat în două rînduri nivelul pensiilor 
mici. S-a acordat pensionarilor, în aceleași condiții ca și salariați
lor, dreptul la asistență medicală gratuită, trimitere la cură balneo
climaterică. Ca urmare a creșteri; anuale a numărului pensiona
rilor, a extinderii dreptului de pensionare, precum și a îmbunătăți
rilor parțiale a pensiilor, fondurile cheltuite de stat au crescut de 
la 385 milioane în 1950 la peste 1,6 miliarde lei în 1958.

Cu toate îmbunătățirile aduse regimului de pensii în ultimii 
ani, nivelul lor a rămas în urmă față de sporirea salariilor, al 
căror nivel a crescut an de an. Aceasta a determinat ca nivelul 
mediu al pensiilor, care în anul 1948 a reprezentat 69 la sută din 
cîștigul mediu, să ajungă în 1958 la numai 38 la sută din cîștigul 
mediu al muncitorilor.

Cîștigurile medii la care se calculează pensia erau plafonate la 
maximum 700 lei pentru munci obișnuite și 900 lei pentru munci 
grele și foarte grele. Din această cauză, un maistru dintr-o uzină 
constructoare de mașini, care cîștigă în producție 1.500 lei lunar, 
primește aceeași pensie ca și un muncitor care cîștigă în producție 
700 lei pe lună.

Volumul pensiei se calculează pe baza cîștigului mediu realizat 
de salariat în ultimele 12 luni înainte de pensionare. Aceasta deza
vantajează pe acei salariați care fie din cauza vîrstei înaintate, 
fie din cauza îmbolnăvirilor, realizează în ultima perioadă de acti
vitate în producție cîștiguri inferioare celor pe care le-au realizat 
în cea mai mare parte a activității lor productive. La aceasta se 
adaugă faptul că există sisteme de calcul și de pensionare dife
rite pentru aceleași categorii de pensionari. Astfel, calcularea pen
siilor dinainte de 1 ianuarie 1949 s-a făcut pe baze cu totul deo
sebite decît după această dată, ceea ce a dus la stabilirea unui ni
vel diferit de pensii'.

Majorarea pensiilor mici, în octombrie 1956, a determinat ca 
pensiile celor care în timpul activității în producție au prestat 
munci de slabă calificare, să ajungă la o apropiată nivelare cu 
pensiile muncitorilor calificați.

Prin măsurile pe care le propunem pentru îmbunătățirea regimu
lui de pensii, odată cu lichidarea deficiențelor semnalate, se majo
rează toate categoriile de pensii.

Pensiile de bătrînețe vor crește în medie cu 63 la sută. Pensia 
se va stabili în raport cu funcția pe care a îndeplinit-o salariatul, 
cu condițiile locului de muncă și cu vechimea sa în cîmpul muncii. 
In felul acesta se va asigura o pensie mai mare muncitorilor care 
au lucrat în condițiuni grele sau vătămătoare de muncă și cu o 
activitate îndelungată în producție.

Pentru a se asigura dreptul muncitorului de a avea la bătrînețe 
° Pensie care să corespundă nivelului său descalificare din timpul 
activității depuse în cîmpul muncii, se va lua în considerare la de
terminarea drepturilor de pensie — la alegerea salariatului — fie 
media salariilor tarifare realizate în ultimul an de activitate 
înainte de ieșirea la pensie, fie media salariilor tarifare dintr-o 
perioadă de 5 ani consecutivi din ultimii 10 ani de activitate.

Pensia de bătrînețe va fi de cel puțin 350 lei și se va ridica, 
pentru unele categorii, pînă la suma de 1.200 lei pe lună.

De pildă, un miner din Valea Jiului, cu 20 ani vechime în pro
ducție, care primește acum o pensie de 349 lei lunar, va primi o 
pensie de 1.142 lei, iar dacă are o vechime în muncă de 22 de ani, 
va primi pensia de 1.200 lei lunar.

Un prim-topitor de la Reșița sau Hunedoara care în prezent pri
mește o pensie de 365 de lei, va primi de acum înainte o pensie 
de 978 lei lunar.

Un muncitor necalificat din industria ușoară va primi de acum 
înainte o pensie de 431 lei, față de pensia actuală de 289 de lei 
lunar.

Salariații care nu îndeplinesc condițiile de vechime cerute pen
tru pensiile de bătrînețe, vor putea beneficia de un ajutor social 
din partea statului, dacă au cel puțin 5 ani vechime în muncă, după 
23 August 1944.

Pensiile de invaliditate din accident sau din boală sporesc în 
medie cu 48 la sută și vor fi cuprinse între 35—100 la sută din 
salariul tarifar pe care muncitorul l-a avut înainte de invaliditate, 
în raport cu gradul de invaliditate, vechimea în producție, condi
țiile de muncă și împrejurările în care s-a produs invaliditatea.

Pensionarii de invaliditate de gradul 1, provenită din cauză de 
accident de muncă sau boală profesională, vor primi și o indem
nizație de însoțitor de 200 lei lunar, iar în cazul cind invaliditatea 
provine din boală sau accident în afară de muncă, un spor de în
soțitor de 100 lei lunar.

In ce privește pensionarea urmașilor salariaților și pensionari
lor, prin măsurile pe care le propunem, se aduc serioase îmbună
tățiri condițiilor lor de viață.

Pensiile pentru urmași se vor majora în medie cu 62 la sută 
și se acordă copiilor minori, soției, soțului și părinților, fraților 
și surorilor care se aflau în întreținerea salariatului. Cuantumul 
pensiei se va stabili în raport cu pensia susținătorului decedat 
și cu numărul urmașilor cu drept la pensie.

Sporirea productivității muncii și reducerea prețului de cosi — 
calea sigură a creșterii nivelului de trai

Tovarăși,
Experiența construcției socialiste la noi în țară, ca și în cele

lalte țări socialiste, demonstrează că singura cale sigură și sănă
toasă de creștere a nivelului de trai o constituie sporirea pro
ductivități, muncii și reducerea prețului de cost, creșterea neîn
cetată a venitului național.

Economia noastră socialistă se dezvoltă pe baza resurselor 
izvarîte din acumulările din producție, Pentru r asigura dez

rilor Interne, aparatul de securitate, miliție șl unități asimilate se 
majorează cu 15 la sută pînă 1® 20 la sută.

Soldele subofițerilor de front, tehnici și de serviciu se majo- 
rează cu 15 pînă la 20 la sută.

Se vor lua măsuri pentru a se satisface complect în termen 
de cel mult 3 ani cerințele de locumțe ale cadrelor Ministerului 
Forțelor Armate și ale Ministerului Afacerilor Interne.

Majorarea salariilor muncitorilor și celorlalte categorii de sala
riați nu afectează drepturile acestora la alocații de stat pentru 
copii, burse pentru elevii și studenții merituoși, reduceri de taxe 
școlare și altele.

In măsurile pentru îmbunătățirea stării materiale a pensiona
rilor este inclusă și majorarea pensiilor I.O.V.R. în medie cu 41 
la sută la care se adaugă pentru invalizi de război mari mutilați o 
indemnizație de însoțitor de 200 Iei, iar pentru invalizii de război 
de gradul I se acordă 100—200 !bi.

Odată cu creșterea pensiilor civile vor fi îmbunătățite și pen
siile militarilor și urmașilor acestora. Pensia medie a militarilor 
va crește cu 52 la sută.

Măsurile pentru îmbunătățirea sistemului de pensii exprimă 
preocuparea partidului și guvernului pentru a asigura bătrînețea 
oamenilor muncii, care de-a lungul anilor, depun eforturi pentru 
dezvoltarea economiei noastre naționale, pentru prosperitatea pa
triei noastre socialiste.

Tovarăși,
în ultima vreme numeroase gospodării agricole colective și 

țărani colectiviști, în scrisorile trimise către Comitetul Central 
al partidului și Consiliul de Miniștri sau cu ocazia unor discuții 
cu activiști de partid și de stat, au propus ca ajutoarele ce se 
acordă bătrîniior și altor membri inapți de muncă în gospodăriile 
colective să fie date pe viitor sub formă de pensii.

Această propunere merită o atenție deosebită pentru că ea are 
în vedere experiența gospodăriilor colective care au început să 
aplice cu bune rezultate sisteme proprii de pensionare.

De pildă, colectiviștii din comuna Mădăraș, regiunea Oradea, 
acordă pensii lunare în bani și anual în produse, unui număr 
de 96 colectiviști. De aceste pensii se bucură femeile care au 
depășit vîrsta de 60 ani și bărbații care au împlinit 66 ani, precum 
și cei inapți de muncă din cauza bolii sau invalidității. Propu
nerile de pensionare, în baza certificatului medical, sînt supuse 
dezbaterii adunării generale de către o comisie specială formată 
din colectiviști. Pensionarii acestei gospodării colective au fost 
încadrați în patru categorii. Colectiviștii au hotărît ca din prima 
categorie să facă parte cei care sînt membri în gospodărie de 
7—8 ani și și-au îndeplinit minimul de zile-muncă în ultimii 5 
ani. In cea de-a doua categorie sînt încadrați cei care au o 
vechime de cel puțin 5 ani în gospodăria colectivă și au efectuat 
în această perioadă cel puțin jumătate din minimum de zile- 
muncă. Din categoria a treia fac parte cei care sînt membri in 
gospodărie de cel puțin 3 ani și au făcut sub 50% din minimum 
de zile-muncă; în cea de-a patra categorie fac parte cei care n-au 
muncit niciodată în gospodăria colectivă.

Iată, de pildă, ce acordă această gospodărie colectiviștilor pen
sionați.

Țăranii colectiviști pensionați și încadrați în categoria I-a au 
primit în bani 125 lei lunar, iar anual, în natură, 200 kg. grîu, 
250 kg. porumb, 100 kg. orz, 50 kg. floarea soarelui, 50 kg. zar
zavat, 10 litri vin, 10 kg. zahăr și cca- 3-000 kg. furaje. Pensio
narii din categoria a IV-a au primit 50 de lei pe lună, iar anual 
125 kg. grîu, 150 kg. porumb, 50 kg. zarzavat, 10 litri vin, 10 kg. 
zahăr și 3.000 kg. furaje.

Pentru formarea fondului necesar pensionării colectiviștilor, 
adunarea generală hotărăște cît anume să se rețină din venitu
rile gospodăriei colective. Astfel, din veniturile bănești obținute 
în anul 1958 s-a reținut *2 la sută, din producția de grîu 3,3 la 
sută, din producția de porumb 2,8 la sută. Preocupîndu-se să se 
asigure un trai îndestulat celor bătrîni, bolnavi sau invalizi, 
colectiviștii acordă în același timp o deosebită atenție copiilor. 
Gospodăria colectivă întreține pe seama sa un cămin de zi pentru 
copii, acordă femeilor ce nasc un ajutor de 500 lei (în afara 
zilelor-m.uncă ce li se socotesc pentru timpul cît sînt scutite de 
muncă).

Este adevărat că gospodăria agricolă colectivă din comuna 
Mădăraș poate acorda asemenea pensii pentru că este o gos
podărie bogată, o gospodărie model în organizarea muncilor 
agricole și în privința randamentelor ridicate la hectar. Dar exem
plul ei arată posibilitățile pe care oricare gospodărie colectivă 
și le poate crea. Aceasta depinde numai de munca și străduința 
colectiviștilor.

In gospodăria colectivă din comuna Jimboiia, regiunea Timi
șoara, s-a trecut la pensionarea colectiviștilor încă din anul 
1955. In prezent, în această gospodărie se acordă pensii unui 
număr de 161 colectiviști care și-^u pierdut capacitatea de muncă 
din cauza bătrîneții, bolii sau invalidității. Fiecărui pensionar i 
se acordă lunar 73 lei, iar anual 500 kg. cereale, 100 kg, cartofi, 
110 kg. legume, cca. 2.000 kg. furaje, 8 litri ulei, 10 kg. zahăr, 5 
litri vin; celor care nu au vaci de lapte proprietate personală, 
li se dă și o jumătate de litru lapte pe zi. Itj cazul cînd un colec
tivist și-a pierdut doar temporar capacitatea de muncă, i se 
socotește zilnic, pentru perioada de boală cîte o jumătate de zi- 
muncă.

'Ajutorarea celor inapți de muntă sub forma pensionării se 
practică și în alte locuri ca de pildă, în gospodăria colectivă din 
comuna Baba Ana, regiunea Ploești, în gospodăria colectivă din 
comuna Pricaz, regiunea Hunedoara, și în altele.

Adunările generale ale gospodăriilor colective precum și ță
ranii colectiviști care au propus introducerea pensiilor la sate 
au avut în vedere faptul că sporul de recolte și cîștig pe care 
îl realizează gospodăriile colective face cu putință nu numai 
îndestularea membrilor apți de muncă ci și asigurarea traiului 
celor ce nu mai sînt în putere să muncească.

Experiența gospodăriilor colective care au trecut de pe acum 
Ia pensionarea membrilor lor merită să fie îndeaproape stu
diată de către organele și organizațiile noastre de partid, pentru 
a se găsi un sistem unic de pensionare.

In satele din trecut — în care moșierimea și chiaburimea 
stăpineau cea mai mare parte a pămîntului — bătrînii, invalizii 
și orfanii constituiau o povară grea pentru familiile țărănești, 
care se luptau crîncen cu sărăcia, cu lipsa de hrană, cu întune
ricul și cu bolile sociale. Pentru mulți fii de țărani săraci, între
ținerea părinților bătrîni și a membrilor de familie invalizi era 
o problemă de nerezolvat.

Ținînd seama de propunerile țăranilor colectiviști și de ex
periența obținută de unele gospodării colective, care au început 
să aplice un sistem propriu de pensionare, considerăm nece
sar studierea și elaborarea unui sistem unic de pensionare pentru 
țăranii colectiviști pe baza contribuției proprii a gospodăriilor co
lective și a colectiviștilor.

Tovarăși,
Fondurile alocate pentru sporirea salariilor, reducerea impozitelor 

și creșterea pensiilor reprezintă aproape a 7-a parte din întregul 
fond de salarii și pensii din acest an, Totodată propunem să se 
efectueze reducerea prețurilor de vînzare la peste 2600 sortimente 
de prpduse industriale și alimentare cît și corelarea mai justă și 
rentabilizarea prețurilor de vînzare la unele produse.

SPORUL NET DE VENITURI ALE OAMENILOR MUNCII 
IN URMA APLICĂRII ANSAMBLULUI DE MASURI PROPUSE 
VA FI DE 4 MILIARDE, 700 MILIOANE LEI ANUAL. 
Această suplă se acoperă în întregime djn veniturile reali
zate de stat din dezvoltarea economiei naționale. Cea mai mare 
parte din sumele necesare pentru acest an sînt prevăzute in bu
getul de stat pe 1959 ca rezerve destinate îmbunătățirilor de 
salarizare și pensii, iar o parte — reprezentînd I miliard lei — 
urmează a șe acoperi, pînă la sfirșitul anului, prin eforturile oa
menilor muncii pentru reducerea prețului de cost peste sarcinile 
planificate, corespunzător cu angajamentele asumate de colec
tivele întreprinderilor in cursul anului.

voltarea construcției socialiste, crearea de noi posibilități de creș
tere a nivelului de trai al oamenilor muncii, trebuie să sporim 
mereu acumulările necesare construirii de noi uzine și fabrici, 
locuințe, școli, spitale, drumuri. "

Partidul nostru a arătat întotdeauna oamenilor muncii
cu toată claritatea, că dacă vrem să mergem mai departe

(Continuare in pag, 3-a).
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spre noi realizări în ridicarea nir/eluhii de trai, tre
buie să obținem produse industriale și agricole din 
ce în ce jrnai muite, mai ieftine» și de mai bună cali
tate. Importanta principală pentru ridicarea rtivelului de 
trai o are 'Jupta pentru creșterea/ continuă a productivi
tății munciiț. scăderea prețului depcost, îmbunătățirea ca
lității produselor.

Este limpede pentru fiecare că nu te p<J,i îmbrăca, 
încălța și hrăni bine, nu-ți poți amenaja, o locuință 
confortabilă în condiții avantajoase, dacă mărfurile 
industriale agricole se produc la uriy preț ridicat. 
In condițiile economiei socialiste, in 'lupta pentru 
creșterea productivității muncâi, pentru reducerea prețu
lui de cost, pentru îmbunătățirea călit; iții produselor, 
se îmbină interesele individuale ale fiecărui om al 
muncii de a trăi mai bineM cu interesele statului socia
list de a asigura progresul, economic și, social-cultural al 
patriei și o vilață civilizată, socialistă., poporului munci
tor.

Avîntul oamienilor muncii în luptia pentru realiza
rea și depășirea sarcinilor de plan 'demonstrează prin 
fapte justețea aprecierii partidului că în fiecare uzină, 
fn transporturi, agricultură, comerț,i în întreaga eco
nomie națională* există imense rezerve de creștere a 
productivității mțuncii și de reducer««a prețului de cost. 
Partidul cheamă pe muncitori, tehnicieni, ingineri, pe 
toți oamenii mrincii la muncă și l'a luptă pentru valo
rificarea acestor rezerve.

Principala rezervă pentru creșferea necontenită « 
productivității muncii este introd u cerea în producție 
a celor mai noi cuceriri ale tehnicii.

! Trebuie continuată înzestrarea riu tehnică înaintată 
a industriei, agriculturii, const rucțiilor, transporturi
lor; să modernizăm continuu ma șinile și utilajele exis
tente, să extindem mecanizarea operațiunilor grele șj cu 
volum mare de muncă și 
producție.

De mare însemnătate 
tehnic al întreprinderilor
și raționalizări car® a cuprins zjeci de mii de 
citori, tehnicieni și ingineri. Ce jmense rezerve pot fi 
mobilizate prin sprijinirea inovatorilor și raționaliza- 
torilor, rezultă din faptul că rtumai în anii care au 
trecut de la Congresul al II-lea al 
aplicat în producție cea- 100.0CM) de 
adus economii de peste 200 milioane

O rezervă Importantă o cor/stituie

autom;»țiwrea proceselor de

pentruj ridicarea nivelului 
este mișcarea de inovații

mun-

partidului, s-au 
inovații care au 

leii anual, 
foiosirea deplină 

a capacităților de producție, a mașinilor și instalațiilor 
din toate ramurile industriei și ale eccaiomiei naționale, 

de utili- 
în in
ia eco- 

instalării 
pe

O sporire de numai 1 la,- sută a indicelui 
zare a timpului de lucru 'al mașinilor-uneite 
dustria construcțiilor de mașini ar duce anual 
nomisirea unor investiții/' corespunzătoare 
unor mașini echivalenteacu 2 milioane ore-mașini
an, cu care s-ar putea ’produce, de pildă, 4.500 strun
guri.

Mal sînt însă, din placate, unele cazuri de nepă
sare față de felul cunii sînt folosite capacitățile de 
producție. Numai la 12, întreprinderi din cadrul Ministe
rului Industriei Grele ts-au găsit 
servare circa 100 mașini, printre 
zat, rectificat, filetat, strunguri 
în bună stare de funcționare și 
tățile respective. Printre întreprinderile care dețin ast
fel de utilaje se află Uzinele „Strungul" și „Inde
pendența" din regiunea Stalin, în timp ce Fabrica de 
șcule Rîșnov, din cadrul aceluiași minister și aflată 
pe teritoriul aceleiași regiuni, duce lipsă de asemenea 
mașini.

Pentru înlăturarea deficiențelor ce mai există în fo
losirea deplină a capacităților de producție, ministe
rele, direcțiile generale, conducerile întreprinderilor 
trebuie să lupte au perseverență penltru asigurarea a- 
provizionării ritmice cu materii prime, materiale și com
bustibil a unitățiilor productive.

Ministerele economice și conducerile întreprinderilor 
nu folosesc încă îndeajuns marile rezerve pe care le 
cuprind specializarea Întreprinderilor și lărgirea coope
rării în producție.

Concentrarea producției de acelașil tip în întreprin
deri specializate, dind posibilitatea folosirii unor uti
laje mai corespunzătoare, unei tehnologii mai perfec
ționate și acumulării unei experfiențe bogate. con
duce la reducerea substanțială a prețului de cost în 
comparație cu întreprinderile nespecializate.

De exemplu, prin concentrarea producției de buldo
zere pentru tractoare și de screpere, la uzinele „Steaua 
Roșie" din București, specializată în producția de 
utilaje de construcții, prețul de cost a scăzut încă 
din primul an cu 33 la sută pînă la 46 la sută; prin 
trecerea fabricației autobuzului de la uzinele „Mao 
Țze-dun“ la uzinele „Tudor Vladimirescu", specializată 
în caroserii-auto, s-a realizat o reducere a prețului 
cost de 25 la sută, obținîndu-se în același timp și 
bunătățirea substanțială a calității.

Datorit^ în special unor lipsuri organizatorice 
mai persistă, progresele realizate pe linia 
nu corespund încă posibilităților și stadiului de 
voltare a industriei noastre socialiste. Sînt numeroase 
cazuri cînd întreprinderile care cooperează între ele 
nu respectă graficele de cooperare șt termenele con
tractuale, ceea ce provoacă de multe ori greutăți se
rioase întreprinderilor care au sarcina de a definitiva 
fabricația produsului respectiv.

Intre întreprinderile care colaborează la fabricarea 
unui anumit produs nu este încă organizată în mod 
suficient asistența și într-ajutorarea tehnică pentru 
îmbunătățirea proceselor tehnologice.

Dezvoltarea în anii următori. în ritm susținut, a 
producției industriale și sporirea numărului de sor
timente fabricate, pun în fața noastră problema concen
trării în continuare a producției de același tip intr-un 
număr cît mai redus de întreprinderi specializate. 
Este necesar ca in cadrul fiecărui grup de întreprinderi 
care cooperează la realizarea de produse complexe să 
se creeze organe coordonatoare care să se ocupe în
deaproape de organizarea producției, de stabilirea teh
nologiei de fabricație a tuturor elementelor ce formează 
obiectul cooperării, de organizarea unor schimburi de ex
periență și schimburi de muncitori și ingineri, precum 
și de într-ajutorare cu materiale, piese, pentru a se fa
brica produse de bună calitate, mai multe și la un preț 
de cost cit mai scăzut.

Ministerele trebuie să lărgească cooperarea între în
treprinderi, intensificțnd diviziunea rațională a pro
ducției socialiste în cadrul aceleiași ramuri și intre 
ramurile industriale-

Extinderea specializării producției și a fabricației 
de serie va avea o influență hotăritoare pentru îm
bunătățirea calității producției industriale.

O atenție deosebită trebuie acordată calității 
producției. Îmbunătățirea continuă a calității mași

în rezervă și con- 
care mașini de fre- 
paralele și altele, 
neutilizate de uni-

de 
im-

care 
cooperării 

dez-

nilor șl utilajelor înseamnă ere șterea randamentelor, 
o durată mai lungă de exploa tare, cheltuieli mai 
mici de întreținere, reducerea prețului de cost. Îm
brăcămintea și încălțămintea de bună calitate, mo
bila și obiectele de uz casnic dur.abile reprezintă în
semnate economii bănești pentru ^oamenii muncii și 
contribuie la ridicarea nivelului de trai.

Ridicarea calificării muncitorilor Ia un înalt nivel 
tehnic devine, din ce in ce mai mult, o> sarcină cen
trală a construcției economiei socialiste, De înalta 
calificare profesională a muncitorilor și ^tehnicienilor 
depind în foarte mare măsură rezultatele economice 
ale extinderii mecanizării operațiunilor principale și 
auxiliare la lucrările grele și cu volum nuare de mun
că, folosirea completă și economică .a .ut/.lajului, or
ganizarea muncii pentru utilizarea compbată a tim
pului de lucru, dezvoltarea mișcării d«; inovații și, 
invenții.

In ce privește prețul de cost, bătfălia principală 
trebuie dată în direcția reducerii consumurilor spe
cifice de materii prime, — metal, lemn,, bumbac, lină, 
piei, — combustibil, energie electrică ști altele. O eco
nomie de 1 la sută la consumul de metal pe anul 1959 
reprezintă peste 10 mii tone oțel din care se pot face 
5000 de tractoare sau 4000 de combine, sau 3600 de ca
mioane; reducerea cu 1 la sută a conso mului de mate
rial lemnos în industria prelucrătoare,, minieră și în 
construcții ar echivala cu o economie det peste TO.OOOrm.c. 
lemn și 20.000 m-c. cherestea, care, dalcă s-ar exporta, 
ar permite importul utilajelor pentru o-(fabrică modernă 
de plăci fibro-lemnoase cu o capacitate de 30-000 t/an.

Totodată trebuie subliniat că nutțiai) un singur pro. 
cent de creștere a productivității muncii în țmdustrie 
aduce economiei naționale un plus de producție/ de peste 
650 milioane lei.

Sarcina creșterii productivității muncii și scăderii pre
țului de cost se pune cu deosebită tărie în/ agricultură. 
Realizările obținute de muncitorii, tehnicienii, inginerii 
din toate ramurile industriei trebuie să fie; un imbold 
pentru oamenii muncii din agricultură sa, dea mai mult 
griu, porumb, carne, lapte, mai multe ^materii prime 
agricole pentru industria alimentară și! ușoară, la un 
preț de cost cît mai scăzut, in interesul1' ridicării conti
nue a nivelului de viață al populației tj îuncitoare de la 
orașe și sate.

Pentru creșterea productivității mujicii și scăderea 
prețului de cost este necesară îndreptarea principalelor 
eforturi ale partidului, ale oamenilor^ muncii în urmă
toarele direcții principale :

— utilizarea mai bună a capacităților de produc
ție, scurtarea termenelor de dare^în funcțiune a noi
lor instalații, economii de materii! prime și materiale, 
descoperind și valorificînd impor tantele rezerve în 
toate ramurile economiei;

— creșterea producției la hectar și reducerea pre
țului de cost în agricultură și in «special în gospodării 
de stat, în S.M.T.-uri și gospodării colective, la pro
ducția de griu, porumb și la cefelalte. produse agri
cole vegetale; dezvoltarea creșterii, animalelor și 
scăderea prețului de cost la caițne, lapte și celelalte 
produse animale;

— intensificarea măsurilor dej introducere a tehni-' 
cii moderne in industrie și agricultură, ridicarea con
tinuă a nivelului de calificare ia cadrelor, îmbunătă
țirea proceselor tehnologice, *— premize principale 
pentru creșterea productivității, muncii.

Tovarăși,

Ținînd seama de efortul mare pe care îl face econo
mia națională prin aplicarea acestor măsuri, organiza
țiile de partid și sindicale au datoria să desfășoare o 
largă acțiune politică de mobilizare a oamenilor muncii 
în întrecerea socialistă pentru descoperirea și valorifi
carea rezervelor interne și pentru reducerea cheltuielilor 
de producție în toate ramurile economiei.

țn fiecare întreprindere, în uzine, șantiere, mine, or
ganizații de transporturi și comerciale, în S.M.T.-uri și 
gospodării agricole de stat să se alcătuiască colective 
din cei mai capabili muncitori, tehnicieni, ingineri, eco
nomiști, oameni cu simț gospodăresc și cu pasiune 
pentru îmbunătățirea continuă a producției. Sub condu
cerea organizației de partid, a organelor tehnice și ad
ministrative din întreprindere, aceste colective să stu
dieze temeinic cu activa participare a sindicatelor, a 
utemiștilor, fiecare loc de mutică, atelier, secție, să întoc
mească un program concret die măsuri, un adevărat plan 
de bătălie al întreprinderii pentru punerea în valoare 
a tuturor posibilităților de a se obține o producție mai 
mare, mai ieftină și de calitate mai bună. Dezbătut de 
muncitorii din Întreprindere, îmbunătățit în urma obser
vațiilor și propunerilor muncitorilor, un asemenea pro
gram va constitui cea mai puternică bază pentru ob
ținerea de noi și însemnate succese în producție, pentru 
dezvoltarea întrecerii socialiste între întreprinderi și în 
cadrul ramurilor de producție.

Comitetele orășenești, raionale și regionale de partid 
trebuie să dea un sprijin concret colectivelor din între
prinderi și să coordoneze eforturile lor pe scară locală 
și regională, in mod deosebit organele și organizațiile 
de partid trebuie să se concentreze spre îmbunătățirea 
activității de producție în gospodăriile de stat și redu
cerea prețului de cost la produsele vegetale și animale, 
spre întărirea economico-organizatorică și lărgirea sec
torului socialist în agricultură.

Fiecare comunist să fie la locul său de muncă un frun
taș al luptei pentru valorificarea rezervelor interne, să 
mobilizeze prin exemplu personal pe ceilalți oameni ai 
muncii.

Tovarăși,

întregul nostru popor se pregătește să fntîmpine cu 
noi succese în construcția socialistă glorioasa aniversare 
a eliberării patriei.

In cei 15 am de la eliberarea țârii noastre de sub ju
gul fascist, oamenii muncii au obținut, sub conducerea 
partidului, succese de însemnătate istorică pe calea dez
voltării patriei noastre socialiste.

Trebuie să subliniem, tovarăși, rolul deosebit de în
semnat pe care il are, pentru dezvoltarea construcției 
noastre economice, colaborarea și într-ajutorarea fră
țească cu celelalte țări din lagărul socialist și îndeosebi, 
sprijinul economic, tehnic, științific al Uniunii Sovietice, 
prima țară care a trecut la construirea comunismului.

in fața poporului nostru se deschide perspectiva lumi
noasă a terminării in linii generale a construcției socia
liste și a trecerii la desăvirșirea construirii socialismului. 
Acest țel măreț însuflețește pe oamenii muncii din patria 
noastră spre noi victorii in munca lor creatoare.

Poporul romin privește cu încredere viitorul. Strîns 
unite in jurul partidului nostru,- a cărui politică o 
urmează cu încredere, masele muncitoare de la orașe și 
safe s-au convins prin propria lor experiență că intreaga 
activitate a Partidului Muncitoresc Romin este pusă în 
slujba intereselor celor ce muncesc.

Avem certitudinea că noua sporire a venituri
lor reale ale oamenilor muncii va duce ia un și mai pu
ternic avint în dezvoltarea economiei naționale, ia întă
rirea unității moral-politice a întregului popor în jurul 
partidului și guvernului, la noi succese in opera de con
struire a socialismului în patria noastră!
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Pe aria colectiviștilor Recoltează griul
Folosind timpul prielnic, membrii 

gospodăriei agricole colective „Horia" 
din comuna Albești Bistriței, regiunea 
Cluj, au terminat seceratul orzului 
de pe întreaga suprafață însămînțată 
cu această cultură. De cîteva zile har
nicii colectiviști au început treierișul 
orzului. De pe fiecare hectar ei au 
obținut în medie cîte 3.000 kg.

2.500 kg
Zilele trecute membrii gospodăriei 

colective din comuna Bulgaruș, raio
nul Jimbolia, au terminat de secerat 
griul de pe suprafața de 566 de hec
tare, iar în prezent lucrează de zor 
la treieriș. Producția rezultată se ri
dică la circa 2.500 kg griu la hectar. 
In campania de recoltare și treieriș

l și treieră orzul
In fruntea muncilor de recoltare se 

situează colectiviștii Iudean Zanova, 
Chinuș Viorica, Lazăr Gaftea, Gorea 
Eugen, Gai Ioan, Codrea Iosif și 
alții. In prezent ei muncesc la recol
tatul griului, care de asemenea val 
da in acost an o producție mare.

JUCAN IOAN 
corespondent

griu la ha
s-au evidențiat în mod deosebit co 
lectiviștii lank Gherasim și Roman 
Vasile precum și i tractoriștii Țurcanu 
Vasile și Becher loan, din brigada a 
V a de la S.M.T. Gottlob.

BURTĂ BUMBU 
corespondent

Cu ojutorul S. M. T.
Ariile gospodăriei co

lective din Sînicolaul 
Mare, regiunea Timi
șoara erau gata pre
gătite. Totul era pus la 
ounct pentru ca a doua 
zi să înceapă treieratul. 
Inginerul gospodăriei, 
tov. Barbu Daniel, știa 
asta. Totuși mai dădu 
o raită pe '.a cele 6 
arii. In drum îl întîlni 
pe tov. Kokai Alexan
dru, președintele gos
podăriei. Merseseră îm
preună. Discutau despre 
frumoasele gnîne ce le 
au. Despre faptul că a 
fost terminat de sece
rat orzul de pe cele 18.4 
de hectare, iar din cele 
1.783 ha cu greu fuse
seră recoltate deja peție 
300 de ha și că para
lel cu recoltatul se vor 
treiera o buna parte din 
păioase.

După o ultimă cerce
tare făcură cale întoar
să. Absorbiți de gindu- 
rile cu privire la mun
ca ce trebuia începută 
a doua zi, de graba cu 
care trebuia să se des
fășoare reeditatul, de 
cit se va scoate în me
die la ha, etc. nici n-au 
observat cînd au ajuns 
la sediul gospodăriei.

A doua zi, în zori, 
zeci de căruțe, scîrțtind 
sub povara grea a sno
pilor, se îndreptau spre 
arii. In scurt timp, cînd 
-soarele se ridicase de o 
șchioapă, șase stoguri 
de orz și de griu erau 
de acum clădite.

Mecanicii și ceilalți 
colectiviști au tras ba
tozele lingă stoguri. 
Cele șase brigăzi fă

ceau febrile pregătiri. 
Fiecare voia să înceapă 
prima. Iată că cei din 
brigada întiia au și în
ceput să treiere primii 
snopi. Batozarul Mi'.otin 
Koici din brigada 6-a 

• strigă atunci nerăbdă
tor tractoristului să 
pună repede cureaua. 

-Cîteva minute de mers 
în gol, apoi toba ba
tozei începu să înghită 
lacomă snop după snop. 
Alimentînd batoza din 
stog și direct din căruțe, 
pînă seara colectiviștii 
au și treierat 14.000 kg 
de orz. A doua zi 

■munca a continuat în 
același ritm. La gura 
batozei, Nicolae Vilcă- 
nenț abia mai prididea 
să ție piept puhoiului 
de boabe. Sacii se um
pleau unul după altul. 
Orzul lăsa bine. Ca
mionul gospodăriei, în
cărcat ochi, făcea dese 
navete între arie și 
magazii. Avea de unde. 
Se treierase în cea de-a 
doua zi de muncă 
33.181 kg de orz. Co- 
sarii Nicolae Țene și 
Ion Hanțic și ceilalți 
colectiviști care lucrau 
la această batoză erau 
bucuroși și mulțumiți. 
Și aveau de ce. Treiera
seră în acea zi mai 
mult decit toți. Și cei 
din brigada 11-a au 
obținut rezultate bune. 
Cu o batoză mai mică, 
ei au treierat peste 
22.000 kg. Pină acum 
două zile întreaga can
titate. de orz a fost 
treierată. Producția me
die este de 2.600 kg 
la ha.

Și la treieratul griu
lui munca se desfășoa
ră cu intensitate. Ba- 
tozele alimentate din 
două părți de harnici 
colectiviști dau un ran
dament bun. Batoza 
condusă de tractoristul 
fruntaș Branco Nedin 
din brigada lui Vasile 
Voichița, de pildă, tre
ieră zilnic intre 18— 
20.000 kg griu.

Duduitul tractoarelor 
ce acționează batozele 
se împletește acum cu 
cel al tractoarelor ce 
răstoarnă brazdele sau 
trag semănătorile (s-au 
arat deja peste 100 de 
hectare și srau insărnîn- 
țat cu porumb furajer 
31 de ha).

Colectiviștii lucrează 
cu voie bună și spor 
atît în zori, sub adierea 
răcoroasă a dimineții, 
cît și peste zi cînd 
soarele amiezii dogoreș
te necruțător. Pentru a 
stringe la timp rodul 
muncii lor unite, ei nu 
contenesc lucrul pînă 
seara tirziu. O fac cu 
plăcere, fără să știe 
ce-i oboseala, căci știu 
că orice oră bună de 
lucru pierdută înseam
nă risipă din bogata re
coltă de griu. Pentru a 
înlătura aceasta, ei au 
început treierișul cu 
mult înainte de a ter
mina secerișul. Colec
tiviștii din Sînicolaul 
Mare se pot lăuda că 
pînă acum au treie
rat tot orzul și peste 60 
de vagoane de griu.

C. VASIA

Folosind toate forțele de muncă și 
ajutați de .tractoriștii de la S.M.T 
Făcaeni cu 5 combine și 4 secerători, 
membrii gospodăriei agricole colec
tive ,,Progresul" din comuna Făcăeni, 
raionul Fetești, au reușit să termine 
de secerat cele 1.029 hectare cu grîu 
și 132 hectare cu orz.

în afară de acestea colectiviștii au

mai recoltat 70 de hectare cu ovăz 
și 42 hectare cu borceag și lucerna.

Pe lotul semincer s-a obținut 9 
producție de 1.880 kg grîu la ha.

In muncile de recoltat s-au eviden
țiat colectiviștii Cățeloiu Ion, Badea 
Ion, Olteanu Maria, Stancu Con
stantin, Tudor Sofica și alții.

FR1NCU CONSTANTIN 
corespondent

Lucrează de
In raionul Huși, re

coltatul păioaselor se 
desfășoară cu intensi
tate. La gospodăria 
agricolă de stat din 
Pojoreni, de pildă, s-a 
terminat recoltatul ce
lor 50 ha semănate cu 
orz de toamnă, și s-a 
început recoltatul griu
lui. La secția Rîșești a 
gospodăriei agricole de 
stat Averești a inceput

secerișul griului. Aici 
cele 4 combine au 
secerat și treierat în 
14 ore, 36.000 kg de 
grîu, obținîndu-se pînă 
în prezent în medie 
1.800 kg la hectar. A- 
ceastă secție a predat 
la baza de recepție 
.din Huși cantitatea de 
17.706 kg grîu obți- 
rn'nd chitanța Nr. 1 pe 
raion.

zor
Tot astfel membri! 
gospodăriei agricole 
colective ,, Tractorul’ 
din Podul Hagiului 
ajutați de mecaniza* 
torii de la S.M.T. 
Huși au terminat re
coltatul celor 60 de ha 
cu grîu.

IUJU SCHAFFER 
corespondent

Au început achizițiile de griu 
din noua recoltă

Primind în iarnă planul de contrac
tări la griu, cooperativa din Creata Le- 
șile, raionul Sna.gov, l-a defalcat ime
diat pe întovărășiri și sate în raport 
cu situația economică a fiecărei unități. 
Planul a fost depășit cu șapte tone în 
satul Surlari, cu opt tone în Leșile și 
tot cu opt tone în Petrăschioaia. Zilele 
trecute a început preluarea cerealelor 
contractate. După prima zl se afla în 
frunte satul Surlari cu 5 tone predate. 
In ziua următoare fruntașă la contrac
tări era Petrăschioaia. Griul predat 
pînă acum a fost recoltat cu combinele.

După cum se știe cooperația a preluat 
și sarcinile fostei întreprinderi „Re
colta". In comuna Creața Leșile, „Re
colta" deținea contracte din recolta a- 
nului 1958, care, nefiind îndeplinite, au 
fost prelungite pentru anul acesta. 
Cooperativa din comună are datoria să 
preia și griul înscris in aceste con
tracte odată cu cantitățile pe care le-a 
contractat ea însăși pentru anul in curs.

H. MOTREA

<

Asigură baza furajeră
■ Dînd atenția cuvenită ac

țiunii de însilozare timpurie a 
nutrețurilor,, gospodăriile agri, 
cole colective din Beștepe și Ni- 
culițel, raionul Tulcea, insiloza- 
seră pină acum cîteva zile 2Î0 
și respectiv 550 tone de

• Paralel cu celelalte 
agricole, colectiviștii din 
nuf Bujor — regiunea 
— se ocupă și de asigurarea 
bazei furajere. Pînă la data de 
10.VII. a.c. in gospodăriile co
lective din acest raion se insi- 
lozase peste 8.000 tone de nu
trețuri.

furaje, 
lucrări 

raio. 
Galați

• Pentru a asigura pășunea 
de iarnă a vitelor, harnicii co. 
lectiviști din Băleni și Smulți, 
raionul Bujor, au însilozat cîte 
550 și respectiv 600 tone furaje.

• Pentru cele 68 de v-acl, 
1.500 ovine și 540 porcine pe 
care le posedă, gospodăria co. 
lectivă „Iile PintUie" din comu
na Cuca — raionul Bujor — 
va insiloza în acest an aproa
pe 1.500 tone furaje. Pînă 
prezent harnicii colectiviști 
aici au însilozat deja 600 
tone de furaje.

In 
de 
de

SEAMĂNĂ 
PORUMB 

ÎN MIRIȘTE

Odată orzul recoltat, 
tractoriștii de la gos
podăria agricolă de 
stat Grabăți, raionul 
Jimbolia, au și inceput 
aratul miriștei și apoi 
însămînțatul porumbu
lui furajer. Pînă mai 
zilele trecute s-au în- 
sămînțat aici peste 75 
de hectare.

In fotografie; trac
toristul Filip Esig in- 
sămințînd porumb în 
miriște.

O dată cu Instalarea pe arii a bato
zelor, predarea cerealelor contractate 
s-a intensificat. Candidatul de partid 
Neagu Dumitru din Surlari a predat 
1.200 de kg încasînd, pe lingă avansul 
primit ]a încheierea contractului, încă 
1.184 de lei. Cooperativa a înființat 
pe arii chioșcuri care vînd produse 
industriale și achiziționează grîu.

Țăranii muncitori din Creața Leșile 
s-au angajat să predea tot griul con
tractat pină in ultima zi de treier și 
și să vindă pînă la 23 August coopera
tivei prin achiziții încă cinci vagoane 
de griu.

—

PrJma grija
Un șir de peste 30 de care pline cu 

saci se îndreptau spre șoseaua ce 
duce d'n comuna Moțăței spre gară.

Producția de grîu a gospodăriei co
lective din comună a fost in acest an 
foarte burtă — peste 2.100 kg. la hec
tar. Prima grijă a colectiviștilor — 
să predea bazei de recepție griul con
tractat. Boabele ca aurul se varsă șu. 
voi in magaziile bazei. Din cele 14 
vag ane contractate, a fost transportat 
mai mult de jumătate. Achitarea o- 
bligației contractuale continuă pe mă
sură ce treierișul înaintează. Se pre. 
dau de asemenea, cantitățile de griu 
pentru muncile S.M.T. și uiumul.

— Magaziile noastre sînt acum 
neîncăpătoare față de recolta ce o 
stringem — îmi spune tov. Ion «Pim- 
poieru, președintele gospodăriei.

Are dreptate. Griul de pe cele 570 
de hectare cit „ însamințat gospodăria 
cere spațiu, nu glumă.

In curind gospodăria va da primul 
avans celor peste 800 de familii de 
colectiviști dintre care mai mult de 
jumătate au intrat in gospodărie la 
începutul acestui an.

O. TEODOR

IN RAIONUL VIDRA

Capacitatea de lucru a batozelor 
poate fi mai bine folosită

Intre 18 și 30 iunie în raionul Vidra 
se seceraseră doar 719 hectare 
de grîu. In următoarele două zile 
griul a intrat masiv în pîrgă, iar su
prafața secerată s-a ridicat la 4.889 
de ha. La 8 iulie, cînd a început și 
treierișul, erau deja recoltate peste 
10.000 de hectare, iar la 11 iulie se
cerișul era complet terminat de către 
întovărășiri și țăranii muncitori cu 
gospodării individuale. Gospodăriile 
colective care recoltează numai cu 
combinele mai aveau, în „picioare" în 
dimineața zilei de 15 iulie încă 164 de 
hectare cu grîu.

Cifrele de mai sus arată că raionul 
a început secerișul devreme, iar cînd 
griul a intrat masiv în pîrgă viteza 
zilnică a fost destul de mare. Buna 
organizare a secerișului n-a fost ur
mată, din păcate, de o organizare co
respunzătoare a treierișului. Printre 
membrii unor întovărășiri există pă
rerea că numai întirzierea secerișului 
aduce pierderi de recoltă. Din această 
pricină treierișul se desfășoară cu în
cetineală. In ziua de 13 iulie au func
ționat numai 28 de batoze din tota
lul de 47 de garnituri de treier, in
stalate pe arii. Nici aceste 28 n-au 
lucrat, însă, cu întreaga lor capaci
tate, treierînd doar grîul de pe 166 de 
hectare.

Potrivit mijloacelor de care dis
pune, raionului Vidra i s-a fixat să 
treiere zilnic griul de pe 672 de hec
tare. Deocamdată nici nu se poate 
vorbi de respectarea vitezei zilnice, 
intre 8 și 13 iulie s-a treierat griul 
de pe numai 656 de hectare. Deci mai 
puțin decît trebuia realizat într-o zi.

Care sînt cauzele acestei stări de 
lucruri ?

In primul rînd trebuie spus că atît 
tractoarele ,cît și batozele au funcțio
nat bine pînă în prezent. Spun bine 
în sensul că nu s-au constatat strică
ciuni. Aceasta denotă că S.M.T. Că- 
lugăreni care deservește raionul și-a 
reparat mașinile cu mult simț de răs
pundere. Organizarea muncii pe arii 
duce, însă, la folosirea incompletă a 
capacității mașinilor. Sfaturile popu
lare comunale și conducerile Întovă
rășirilor agricole n-au întocmit grafice 
privind transportul pe arii al griu
lui. Din această pricină batozele tre
buie să stea adesea fiindcă nu au ce 
treiera. Dar nici în timpul cînd treieră 
ele nu lucrează xu maximum de ran
dament fiindcă la nici o arie nu s-a 
organizat încă alimentarea batozei pe 
ambele părți.

Treierișul se desfășoară cu înceti
neală mai ales pe ariile țăranilor 
muncitori cu gospodării individuale și 
ale întovărășirilor care au membri ce 
nu și-au adus tot pămintul în tar
laua comună ; unii dintre ei au chiar 
grîu cultivat în afara întovărășirii și 
trebuie să treiere pe două arii. Pe 
ariile țăranilor muncitori cu gospo
dărie individuală, treierișul se desfă
șoară cu încetineală pentru că ba
toza trebuie oprită ori de cîte ori un 
cultivator termină de treierat.

Din pricinile arătate mai sus în 
comune ca Vărăști, Valea Dragului și 
Singureni care au fiecare peste 1.000 
de hectare cultivate cu grîu s-a treie
rat recolta de pe suprafețe cu totul 
neînsemnate. La Vărăști, de exemplu, 
s-a treierat grîul de pe 32 de hectare 
din 1.349 de hectare cultivate. Și mai 
rămasă în urmă este comună Valea 
Dragului unde, pe lîngă faptul că s-a 
treierat grîul de pe numai 18 hec. 
tare, batozele continuă să stea pe 
arii fără să lucreze.

Astăzi sau mîine cel mai tîrziu com
binele vor termina recoltatul în gos
podăriile colective. Acestea plus com
binele celor 2 gospodării de stat din 
raion care au terminat recoltatul de 
cîteva zile, trebuie duse pe arii să 
treiere. Trebuie îmbunătățită neapărat 
și organizarea muncii. In afară de 
faptul că întîrzie treieratul, slaba or
ganizare a muncii imobilizează pe 
arii numeroase tractoare ce ar putea 
fi folosite la arături care, de aseme
nea, sînt mult rămase în urmă.

Socot necesar să precizez că raio
nul Vidra are un număr mare de co
mune electrificate cu curent electric 
din rețeaua de înaltă tensiune. In 
aceste comune s-ar fi putut amenaja 
arii electrificate pe care să se treiere 
și noaptea. Totodată un mai mare nu
măr de tractoare ar fi rămas dispo
nibil pentru arături. Or, în raionul 
Vidra s-au amenajat numai două arii 
electrificate.

Insfîrșit, organele agricole au da
toria ca paralel cu intensificarea tre
ieratului să ajute celor 74 de înto
vărășiri din raion ca să-și organizeze 
munca de reținere pe arii a griului 
de sămînță și a celui destinat măririi 
fondului de bază. Lucrul acesta nu 
s-a făcut pînă acum decît în puține 
întovărășiri, iar cantitățile reținute 
sînt foarte mici.

Raionul Vidra și-a propus să ter
mine treierișul pînă la 15 august. Re
giunea a hotărit, însă, ca treierișul 
să fie terminat complet cu 15 zile mai 
devreme Termenul fixat de regiune 
poate și trebuie să fie respectat. Pen
tru a putea fi respectat nu se cere 
decît o mai bună organizare a mun
cii care să ducă la îndeplinirea și 
depășirea vitezei zilnice la treieriș.

M. HOBITAN

Sna.gov


Oaspefi dragi 
ai poporului polonez

La 14 iulie a sosit la Varșovia dele
gația de partid și guvernamentală so
vietică condusă de N. S. Hrușciov, 
prim secretar al C.C. al P.C.U.S. și 
președinte al Consiliului de Miniștri 
al Uniunii Sovietice.

Vizita pe care solii poporului sovie
tic o fac în Polonia prietenă și trata
tivele care vor avea loc cti acest pri
lej sînt menite să contribuie la adîn- 
cirea și întărirea continuă a priete
niei frățești sovieto-poloneze, la con
solidarea continuă a unității și cola
borării întregului lagăr socialist.

Pe aerodromul din Varșovia, delega
ția a fost întîmpinată de conducători 
ai Poloniei, în frunte cu Wladyslaw 
Gomulka, prim secretar al C.C. al 
P.M.U.P. și Iozef Cyrankiewicz, pre
ședintele Consiliului de Miniștri al 
R.P. Polone. VV. Gomulka a rostit o

cuvîntare de bun sosit, în care a re
levat dragostea și prietenia frățească 
cu care poporul polonez întîmpină pe 
reprezentanții Uniunii Sovietice.

A luat apoi cuvîntul N. S. Hrușciov, 
conducătorul delegației de partid și 
guvernamentale a Uniunii Sovietice. 
In cuvîntarea sa, N. S. Hrușciov a 
subliniat comunitatea de năzuințe și 
țeluri care leagă cele două țări prie
tene .„Pe fundamentul de granit al 
comunității orînduirii sociale și poli
tice, a spus între altele șeful guver
nului U.R.S.S., pe lupta comună pen
tru cauza socialismului și a păcii se 
întemeiază prietenia noastră de ne
zdruncinat, care se întărește și se dez
voltă în permanență pentru binele po
poarelor noastre și al întregului lagăr 
socialist".

Importante succese 
ale constructorilor comunismului

Poporul sovietic a pășit în cel de-al 
doilea semestru al primului an al sep- 
tenalului. Primele șase luni ale anu
lui acesta au fost încheiate cu suc
cese remarcabile în toate sectoarele 
de activitate. După cum rezultă din 
comunicatul Direcției Centrale de Sta
tistică de pe lîngă Consiliul de Miniș
tri al U.R.S.S. publicat zilele trecute 
în presă, planul semestrial al produc
ției industriale globale a fost înde
plinit in proporție de 105 la sută. In 
comparație cu primul semestru al a- 
nului 1958, volumul producției indus
triale a sporit cu 12 la sută.

în primul semestru al anului în 
curs, industria sovietică a produs zeci 
și zeci de milioane de tone de fontă, 
oțel, laminate, minereu de fier, cărbu
ne, țiței, a produs — pe lîngă multe 
altele — 126 de miliarde A'Wh. e- 
nergie electrică, 73.100 mașini-unelte 
pentru așchierea metalelor, 241.500 au
tomobile. Agricultura sovietică a fost 
înzestrată în acest răstimp cu încă 
106.000 tractoare și 26.400 combine 
autopropulsate.

Nu există domeniu al economiei so
vietice in care în primul semestru al 
anului 1959 să nu se fi obținut reali
zări deosebit de importante. A sporit 
producția de țesături, de încălțăminte 
de piele, de tricotaje etc. în ce pri
vește construcția de locuințe au fost 
construite și date în folosință locuințe

cu o suprafață totală de 13.600.000 
metri pătrați, adică cu 13 la sută mai 
mult decît în primul semestru al a- 
nului 1958.

Succese remacabile au fost dobîndite 
și pe tărîmul dezvoltării agriculturii. 
Suprafețele însămînțate cu toate cul
turile agricole (de toamnă și de pri
măvară) pentru recolta anului 1959 
însumează 196 milioane hectare. In 
comparație cu perioada corespunzătoa
re a anului trecut, șeptelul de vite 
cornute mari din colhozuri și sovho
zuri a sporit cu 7.100.000 capete, șep
telul de porci cu 6.300.000, cel de oi 
cu 7.500.000 capete.

Pînă la 1 iulie, anul acesta un nu
măr de 56.000 de colhozuri, adică 04 
la sută din totalul colhozurilor, au 
achiziționat tehnica agricolă de la 
stat. Ele au cumpărat 610.000 tractoa
re, 247.000 combine cerealiere, și un 
mare număr de alte mașini agricole în 
sumă de 21.700.000.000 ruble.

Din cifrele comunicatului Direcției 
Centrale de Statistică de pe lingă Con
siliul de Miniștri al U.R.S.S. se în
cheagă imaginea tot mai înfloritoare a 
economiei sovietice. Importantele re- 
,alizări obținute în primele șase luni 
ale anului acesta constituie încă o do
vadă a hotărîrii care însuflețește pe 
constructorii comunismului de a da 
viață mărețelor sarcini ale planului 
septenal.

Din II. R. S. S.
>>»>»»»>»»*»»»>>>>
Știința în slujba agriculturii

In prezent, în diferitele regiuni ale 
Uniunii Sovietice funcționează e- 
proape 800 de Institute științifice de 
cercetări agr.cole, .printre care 135 de 
Institute mari, în care activează apro
ximativ 18.000 lucrători științifici. In 
afară de aceasta se desfășoară lu
crări de selecționare și experimentare 
pe 1.500 de parcele ele statului.- In 
prezent, există stațiuni i științifice de 
experimentare în fiecare regiune, ți
nut și republică; în șase republici 
unionale funcționează filiale ele Aca
demici de Șt.ințe agricole.

Științele agricole sovietice au în
ceput să se dezvolte deosebit de re
pede după crearea Academiei Unio
nale, care a lucit ființă cu 30 de ani 
în urmă. In decursul acestor ani, Aca
demia Unională de științe agricole s-a 
transformat în cel mai mare centru 
științific. Colhoznicii, mulgătoarele și 
mecanizatorii participă activ, îm
preună cu oamenii de știință inova
tori în agricultură la elaborarea noi
lor metode și mijloace de conducere 
a agriculturii și la obținerea de noi 
soiuri de plante și rase de enimele.

Academicianul Pavel Lukianenko a 
obținut o varietate de floarea-soarelui 
care conține peste 50 la sută ulei.

Datorită sprijinului oamenilor de 
știință, productivitatea muncii în a- 
gricultura Uniunii Sovietice crește ne
încetat.

Colhoznicii din Bielorusia 
învață

In ultimii ani, în Bielorusia cursu
rile agrotehnice și zootehnice au fost 
absolvite de 750.000 colhoznici care 
au audiat prelegerile oamenilor de 
știință, specialiștilor și inovatorilor în 
agricultură și zootehnie.

O asemenea formă de învățămînt 
permite colhoznicilor să-și însușească 
bazele științei agricole și experiența 
înaintată de conducere a economiei 
fără să-și întrerupă activitatea In pro
ducție.

Deosebit de populare au devenit 
cursurile rapide, organizate pe îîngă 
instituțiile agricole de învățămînt su
perior și mediu specializate. Aceste 
cursuri sînt urmate de 50.000 per
soane — de la simplii colhoznici pînă 
la președinții de colhozuri.

In Bielorusia, învățămîntul agricol 
a luat un și mai mare avînt odată 
cu începerea septenalului. Deosebit de 
largă răspîndire capătă în colhozuri 
forma de învățămînt fără întrerupe
rea activității în producție. Secții fără 
frecvență vor fi organizate la toate 
școlile medii tehnice agricole și insti
tutele agricole superioare din repu
blică.

La gospodăria colectiva din Jimbolia " 1 " .....

Cultura plantelor tehnice 
înseamnă milioane de lei venit

Dările de seamă anuale ale gospo
dăriilor colective oglindesc întreaga lor 
activitate pe anii precedenți. Răsfoin- 
du-!e afli componența gospodăriei, 
zilele-muncă efectuate, participarea co
lectiviști.or la muncă, modul de folosin
ță a terenului, încă multe altele și 
bineînțeles veniturile bănești realizate, 
care constituie oglinda întregii activi
tăți a gospodăriei colective. In ultimii 
5 ani, veniturile bănești realizate de 
către gospodăria colectivă „I. V. Mi- 
ciurin" din comuna Jimbolia, regiunea 
Timișoara, se dublau aproape după fie
care an.

In anul 1954 de exemplu, venitul bă
nesc a fost de 1.268.991 lei, în cel ur
mător el a crescut [a 2.303.860 lei. 
Sume tot așa de frumoase au realizat 
colectiviștii de aici și în ceilalți ani. 
In anul trecut, de pildă, au realizat 
3.667.454 Iei, iar în planul de producție 
pe anul în curs ei și-au propus a rea
liza venituri bănești în valoare de 
8.232.400 Iei.

Odată cu creșterea veniturilor bănești 
au crescut și sumele repartizate la 
ziua-muncă. In acest an gospodăria 
și-a propus să dea la ziua-muncă cite 
20 lei, iar 1.234.869 lei, reprezentînd 
15 la sută din venitul bănesc, se va 
adăuga la cei 4.847.002 lei, sumă ce 
constituie fondul de bază al gospodă
riei.

Evidenta prosperitate a acestei gos
podării milionare m-a făcut curios să 
știu din ce anume au putut colectiviștii 
să-și sporească veniturile continuu. In- 
toreînd filele acelorași dări de seamă, 
am aflat că începind din 1954 cele 
mai mari venituri (care erau intre 35- 
60 la sută din venitul total) le-a adus 
cultura plantelor tehnice. In anul 1957, 
de pildă, din cultura plantelor tehnice 
gospodăria a încasat 1.540.942 lei, în 
anul trecut 2.112.799 iei, adică 58 la 
sută din venitul total. In acest an

însă, ei aji prevăzut un venit de peste 
4,5 milioane lei numai din vinzarea 
plantelor tehnice, sumă ce va fi cu si
guranță depășită.

Veniturile mereu crescînde, obținute 
din aceste culturi, de către colecti
viștii din Jimbolia, se datoresc atît 
măririi suprafețelor cultivate cît și 
preocupării pentru sporirea producției 
la hectar. Astfel, dacă în anul 1954 ei 
au cultivat cu sfeclă de zahăr o supra
față de 100 de hectare, în 1957 au a- 
vut 171 ha., iar în acest an au 240 ha. 
La cînepă, suprafața cultivată în 1954 
era de numai 27 de ha., iar azi a a- 
juns la 233 de hectare. De asemenea, 
cu floarea-soarelui au fost însămînțate 
în această primăvară 75 de ha. față 
de 12 hectare în anul trecut. Supra
fața ocupată cu culturi tehnice și in
dustriale reprezintă 17 la sută din to
talul teren arabil al gospodăriei.

Paralel cu mărirea suprafețelor, co
lectiviștii din Jimbolia au dus o per
severentă muncă pentru sporirea pro
ducției la hectar. Aplicînd întocmai re
gulile agrotehnice cum sînt: însămîn- 
țarea după cele mai bune premergă
toare, pregătirea bună a terenului și 
fertilizarea lui cu îngrășăminte natu
rale și chimice, însămînțarea de tim
puriu, efectuarea lucrărilor de întreți
nere a culturilor la timp și bine etc.

s-a reușit ca producția medie, cu toate 
că suprafețele au sporit mereu, să 
crească an de an. La cultura cînepii, 
de exemplu, de la 2.071 kg. la ha. cît 
s-au obținut în 1954 s-a ajuns la 4015 
kg. în anul trecut, iar în acest ari, 
după felul cum se prezintă cîmpul, re
colta va fi de peste 6.500 kg. tulpini 
la ha. Recolte mereu sporite au obți
nut colectiviștii din Jimbolia și la cul
tura sfeclei de zahăr și a florii-soare- 
lui. Astfel, s-a ajuns de la 12.257 kg. 
sfeclă de zahăr la hectar în 1954, la 
26.000 în anul trecut. în acest an pro
ducția medie va depăși 35.000 kg. sfe
clă de zahăr la hectar. La floarea-soa
relui recolta a crescut la 1.800 kg. în 
anul trecut, iar acum vor obține peste 
2.100 kg. la hectar.

Cultivînd plante tehnice și indus
triale pe suprafețe din ce în ce mai 
mari și luptînd pentru continua spo
rire a producției la ha., colectiviștii din 
Jimbolia au obținut, an de an, mari 
venituri bănești. Acest lucru a dat po
sibilitate gospodăriei să-și dezvolte și 
celelalte ramuri de producție. Sectorul 
zootehnic, bunăoară, a crescut în ulti
mii ani cu peste 250 ia sută. Numărul 
vacilor de lapte a ajuns pînă la 10 iu
lie, la 97 capete, iar cel al scroafelor 
la 84 capete.

VASILE CAZACU
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Avantajele irigării bumbacului

In procesul înscenat Iui Manolis Giezos

Martorii apărării 
spulberă toate calomniile
Cu, fiecare zi care trece, desfă

șurarea procesului înscenat lui 
Manolis Giezos oglindește eșecul 
juridic și moral al organizatorilor 
acestei acțiuni provocatoare în
dreptată împotriva acelora care 
luptă pentru apararea independen
ței naționale, a intereselor vitale 
ale poporului grec.

După falimentul dat de martorii 
acuzării, care s-au încurcat în 
propriile lor „mărturii" ce trebuiau 
sa constituie temeiul unei hotarîn 
severe a tribunalului, au fost au- 
diați martorii apărării. Colonelul 
Polichronopulos, președintele tri
bunalului, s-a străduit _ să îm
piedice pe cît posibil apărarea a- 
cuzaților căutînd sa găsească noi 
capete de acuzare. El a mers pînă 
acolo îneît a declarat că tribuna
lul poate acuza pentru intenția, 
pentru „predispoziția" la spionaj. 
Aceasta procedură a fost califica
ta de avocații apărării ca fiind 
arbitrară-

în zilele de 13 și 14 iulie au 
fost audiați martorii apărării din

rîndurile cărora fac parte nume
roase personalități politice și frun
tași ai vieții publice. La întreba
rea președintelui Tribunalului da
ca cred că Manolis Giezos a pu
tut săvîrși un act de spionaj, mar
torii au răspuns cu un categoric 
„Nu cred".

„Trebuie sa vă mărturisesc că 
mă simt îndatorat fața de Mano- 
lîs Giezos pentru speranța pe care 
ne-a dat-o în clipa cînd a zmuls 
de pe Acropole steagul ocupan- 
ților. Din nenorocire, în Grecia, 
partidele și oamenii care nu sînt 
la putere constituie obiect de per
secuție" — a declarat Arghiropou- 
los, fost ministru al Afacerilor Ex
terne.

Manolis Giezos este „un om ca
re nu vrea decît binele patriei 
noastre, binele poporului nostru..." 
— a spus Drossos, fost deputat al 
partidului popular și regalist. De
putății liberali Indzes și Berotis, 
care-i sînt adversari politici, au 
declarat despre Giezos că este un

in R. D. Vietnam

loi mai urniira nor
Pămîntul Vietnamului este bogat și 

darnic. Ce de legume și fructe se gă
sesc in bazinul din Hanoi I Porto
cale. banane, mandarine, curmale și 
sute de alte sorturi de fructe necu
noscute locuitorilor din regiunile nor
dice. Principala cultură agricolă este 
orezul. Aproximativ 90 la sută din 
populația țării este formată din țărani 
și majoritatea acestora se ocupă de 
cultivarea orezului. In Vietnamul de 
Nord se obțin cîte două recolte de 
orez pc an.

După instaurarea puterii populare, 
în țară a fost înfăptuită reforma a- 
grară. Două milioane de familii ță
rănești au primit 895.000 hectare de 
pămînt și 107.000 capete de vite cor
nute mari, luate de la moșieri. In 
timp ce în trecut un țăran sărac 
avea în medie 310 mp. și un mijlocaș 
— 970 mp de pămînt, în prezent fie
care țăran dispune de aproximativ 
1.200 mp de pămînt. Reforma a con
stituit primul salt serios în dezvol
tarea agriculturii.

In prezent, în multe provincii din 
Vietnam există grupuri de întrajuto
rare și gospodării colective create pe 
baza folosirii în comun a vitelor și 
lucrări,i în comun a pămîntului.

In anii războiului, zeci de mii de 
hectare din satele provinciei Hai 
Zîong erau necultivate. Astăzi toate 
aceste suprafețe sînt valorificate. 
Din an în an, se obțin recolte tot 
mai mari. In 1958, in această pro

vincie s-au strîns 356.000 tone de 
orez față de 247.000 tone în 1939.

La 1 octombrie 1958. în apropiere 
de Hanoi, a început construirea 
unui mare sistem de irigații în jurul 
canalului Bak Hung Hai. Acest ca
nal va iriga 150.000 hectare de plan
tații de orez din trei provincii.Numai 
volumul lucrărilor terasiere va fi de 
1.000.000 mp. Se vor turna, de ase
menea, 5.800 mc de beton. Lucrările 
de construcție se desfășoară din plin.

patriot fura pata, care face onoare 
Greciei și democrației...

Exprimînd părerea unora din 
juriștii străini care asistă la pro
ces, juristul M. Berlinguer, depu
tat în Parlamentul italian, a sub
liniat „Ceea ce ne impresionează 
în mod special pe mine și pe 
colegii mei, este totala lipsă de 
dovezi".

Bilanțul celor 7 zile de la înce
perea procesului înscenat lui Ma
nolis Giezos și a încă 16 demo
crat greci întrevede de pe acum 
înfrîngerea organizatorilor lui. O- 
pinia publica greaca, oamenii cin
stiți din întreaga lume își ridică 
glasul în apărarea lui Giezos. Ei 
își dau seama că procesul ce se 
desfășoară azi la Atena este în
dreptat nu numai împotriva lui 
Manolis Giezos, ci împotriva li
bertății și democrației. Principa
lul scop al acestui proces așa cum 
subliniază presa greacă — este 
persecutarea adversarilor politici 
ai guvernului pentru concepțiile 
lor.

In articolul intitulat „Un eșec 
rușinos", ziarul „Avghi" scrie că 
acuzațiile împotriva lui Manolis 
Giezos au fost spulberate și acest 
lucru a avut un puternic ecou în 
întreaga lume- „Dacă guvernul 
grec vrea sa evite o continuă 
scădere a prestigiului său, el tre
buie să-și recunoască eșecul și să-l 
elibereze pe Giezos".

Alături de opinia publică din în
treaga lume, omenii muncii din 
patria noastră continuă să-și ex
prime indignarea față de înscena
rea judiciară de la Atena, cerînd 
cu insistență punerea în libertate 
a eroului național al Greciei, Ma
nolis Giezos si a celorlalți natrioti 
greci.

„Viitorul oraș 
Smeeni“

Datorită partidului și guvernului, 
în ultimii ani, s-a schimbat complet 
fața țării noastre; pe zice trece sc ob
țin noi realizări în toate domeniile de 
activitate, cresc și înfloresc satele și 
orașele noastre, se înalță noi fabrici 
și uzine, spitale, școli, locuințe.

In anii puterii populare s-a cons
truit un spital modern. De asemenea, 
s-au mai construit un cămin cultu. 
ral, înzestrat cu aparate de proiecție 
cinematografică, două școli din care 
una profesională, o' baie comunală și 
un magazin universal modern. Comu
na a fost radioficată, în prezent peste 
400 de cetățeni au difuzoare și apa
rate de radio în casă iar peste 200 au 
instalat lumină electrică.

Tot pentru ridicarea nivelului de 
trai al celor ce muncesc s-au con
struit 6 apartamente (pentru 12 fa
milii) locuințe tip. In prezent se con
struiește un S.M.T., o moară, o fa
brică de ulei etc., iar pentru viitor sînt 
planificate și alte lucrări mai mari de 
interes general.

C. BERESCU 
corespondent

In condițiile noastre de climă, cul
tura bumbacului este în oarecare mă
sură dezavantajată, datorită cantității 
de apă din s»l. Astfel, lipsa umidi
tății între îmbobocit și fructificare, 
provoacă căderea fructelor și capsu
lelor tinere, iar prisosul de umiditate, 
mai ales la fructificare poate compro
mite coacerea, micșorînd în felul acesta 
producția.

Pentru înlăturarea acestor neajun
suri, stațiunile noastre experimentale 
au căutat mijloacele agrotehnice care 
să ajute la întărirea plantei și totodată 
la ridicarea producției la ha. Un mij
loc agrotehnic important este irigarea 
bumbacului. Astief, prin irigarea ex
perimentală a bumbacului în Cimpia 
Dunării, între anii 1952—1955 s-au ob
ținut producții ridicate care au ajuns 
pînă la 3.000 de kg de bumbac brut la 
hectar. Cel mai bun exemplu în 
această privință ni-1 dă stațiunea ex
perimentală I.C.A.R. Studina, care, în 
anul 1953, a obținut de pe un lot ex
perimental 3.060 de kg de bumbac la 
hectar.

Aplicarea irigării experimentale a 
bumbacului a dus nu numai la creș
terea producției la hectar, ci și la scă
derea considerabilă a prețului de cost. 
La stațiunea experimentală Studina 
s-a ajuns astfel la un venit net la hec
tar în valoare de 8.509 lei, iar la sta
țiunea Mărculești venitul net la un 
hectar a fost de 6.334 de lei.

Cunoscînd din consfătuirea culti
vatorilor de bumbac care a avut loc 
zilele trecute la Călărași, dezvolta- 
rea pe care o va lua cultura bumba-

cului în anii următori, precum și 
avantajele însemnate pe care le putem 
cîștiga de pe urma irigării bumbacu
lui propunem ca pentru început să se 
organizeze irigarea bumbacului în 
zona I de cultură, iar în rest mai mult 
cu caracter experimental. In zona în- 
tîia este indicat ca în anii normali 
să se dea 2-3 udări, între începutul 
îmbobocitului și începutul fructificării, 
cu norma de udare de 600—800 de 
mc la hectar, însumînd în total 
1.800—2.200 de tnc la hectar. In acest 
fel, după o udare solul se umezește 
pe adîncimea de 0,5—0,75 cm. In anii 
de reînsămînțare poate apare toțuși 
nevoia unei udări la înflorit, cu norma 
de udare de 600—700 de mc la hectar. 
Ultima udare în caz că se aplică după 
1 august se va da cu o normă mică, 
de 400—600 mc la hectar. In orice caz 
nu se va mai aplica nici o udare după 
15 august pentru ca în preajma datei 
de 1 septembrie, o dată cu deschide
rea primelor capsule, solul să fie bine 
uscat. In acest fel se asigură o pro
ducție bună de bumbac înainte de 
brume.

Ing. MARCU BOTZAN 
de la I.C.A.R. București

STIIBII
sportive
• In primele ale lunii august

ver începe, în comunele și' satele Re
giunii Autonome' Maghiare, concur su
rde sportive din cadrul prunei etape a 
competiției de masă „Cupa Agricultu
rii" competiție deschisă maselor de 
muncitori de pe ogoare. Competiția cu- 
pr.nde disciplinele volei, fotbal, atle
tism, handbal și popice.
' Desigur că este lăudabilă inițiativa 
organelor U.C.F.S. de a organiza, a- 
ceastă competiție sportivă de masă, 
care va angrena pe terenurile de sport 
numeroși țarani muncitori. Insă, vrem 
să facem o propunere. Ținind seama 
do faptul că la „Cupa Agriculturii" 
vor participa numai oameni ai muncii 
din mediul sătesc, care îndrăgesc foar
te i mult oină și trinta, credem că ar fi 
bine să fie incluse in competiție și 
aceste discipline sportive.

• In cinstea măreței sărbători a eli
berării patriei noastre de sub jugul 
fascist, U.C.F.S. regiunea Ploești și-a 
propus să înscrie încă 16.000 de meni- 
bri. De asemenea, s-a angajat să ducă 
o intensă activitate pentru .ca toate 
asociațiile sportive să fie cu cotizațiile 
la zi.

9 Clubul sportiv „Recolta" organi
zează in cinstea zilei de 23 August o 
serie de competiții sportive la care vor 
participa membrii asociațiilor sportive 
din ramura agriculturii și silviculturii 
din raza orașului București. Astfel, vor 
lua parte membrii asociațiilor sportive 
de pe lingă gospodăriile agricole de 
stat Pantelimon, Roșia, Mogoșoaia, Po- 
peșli-Leordeni, de la centrele mecanice 
Otopeni și Dudești-Cioplea, precum și 
asociațiile sportive „Recolta M.A.S.", 
„Institutul Pasteur" etc. Aceștia se vor 
întrece la disciplinele box, fotbal, hand
bal, volei popice etc. Mai trebuie să 
menționăm că pentru manifestația din 
ziua de 23 August, un ansamblu com
pus din 160 de membri ai clubutui 
sportiv „Recolta" pregătesc un frumos 
program de demonstrații sportive. A- 
poi, in ziua de 24 august vor avea loc 
lă bazele sportive ale „Recoltei" de
monstrații de călărie (dresaj și obsta
cole) box, meciuri de polo pe apă, să
rituri de pe trambulină (libere și co
mice) ele.

9 De un deosebit interes s-a bucu
rat campionatul de fotbal la copii in 
regiunea București, unde au participat 
123 de echipe din 18 raioane. Acestea 
au oferit partide viu disputate care 
s-au soldat cu victoriile echipelor mai 
bine pregătite. Printre acestea se nu
mără „Voința" — comuna Slobozia, 
raionul Giurgiu, „Progresul" — Ră
cori, „Știința" — Titu, Școala de 7 ani 
Dor Mărunt, raionul Lehliu, „Luceafă
rul" — Tg. Măgurele și altele.

Vrem însă să menționăm că raioa
nele Snagov și Zimnicea n-au organi
zat aceste competiții de fotbal la copii. 
Desigur, că această lipsă de preocu
pare din partea organelor U.C.F.S. din 
raioanele respective este regretabilă jși 
credem că consiliul regional U.C.F.S. 
va lua măsuțile ce se cuvin.

La Madrid, casele sînt construite 
pentru soldații americani

Madrid, frumoasa capitală a Spaniei, 
este cunoscut nu numai prin vestitele 
sale „huerta" (grădini) și celebrele 
„corrida", (lupta cu fauri) ci mai ales 
prin actele de eroism, dovedite de revo
luționarii spanioli, între anii 1936—1938. 
Atunci, hoardele fasciste ale lui Franco, 
ajutate cu armament și bani de către 
fasciștii germani și italieni, au fost si
lite să stea pe loc la porțile orașului 
foarte mult- timp, din cauza rezistenței 
orășenilor care apărau libertatea orașu
lui și a republicii spaniole.

Cei peste 1.500.000 locuitori ai Ma
dridului sînt mîndri cînd vorbesc despre 
eroismul bătrinul ui lor oraș și adine 
mihniți de actuala situație a capitalei 
lor cit și a întregii țări.

In Spania de azi, regimul fascist al 
dictatorului Franco a încătușat libertă
țile și drepturile poporului, a sărăcit și 
înrobit țara imperialiștilor americani. 
Peste tot sînt numai închisori și aero
dromuri militare americane. In multe 
locuri pe străzile Madridului se văd 
gonind automobile in care se află ofi
țeri americani care se-ntorc de la che
furi, mirosind a wischy, pe trotuare 
oameni accidentați.

In întreaga Spanie, de la golful Cadiz 
și pînă la Almeria, din cimpia Andalu
ziei și pînă in Catalonia poporul tru
dește din greu. Pămînturile aparțin mo
șierilor, iar țăranii sînt siliți să mun
cească in dijmă sau să plătească a- 
renzi mari...

Locuințele sînt sărăcăcioase și insufi
ciente. cu toate că in orașele mari, ca 
Madrid, se construiesc noi cartiere și 
locuințe spațioase. Da, așa după cum 
este nevoit să recunoască ziarul argen- 
tiiiean „Larazon", aceste frumoase și 
confortabile locuințe sînt destinate ar
matei americane care se află in Spa
nia, in timp ce spaniolii continuă să 
trăiască intr-o mizerie cruntă.

Poporul spaniol nu încetează să lupte 
insă pentru a scăpa de jugul asuprito
rilor și al regimului dictatorului Franco.

Intr-o zi, vitejii locuitori ai Madri
dului își vor scutura lanțurile. Pe cel 
mai înalt turn din oraș, vor înălța stea
gul libertății și dreptății așa cum au 
făcut atunci, in 1936—1938.

GH. M. GHEORGHE
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